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КИЇВ – Щороку 12 квітня Пласт – 
Національна скавтська організація 
України, найбільша й найстарша укра
їнська молодіжна організація, відзначає 
річницю з дня складання першої 
Пластової Присяги, який вва жається 
моментом заснування україн ського 
скавтинґу. В умовах карантини пластуни 
не зупинили своєї діяльности, а пере
йшли в онлайнформат. 

У переддень 108oї річниці органі
зації, 11 квітня, пластуни вперше 
провели святкування в онлайнрежимі 
й одночасно всією країною. До безпе
рервної 11годинної трансляції долу
чилося понад 9,000 охочих. Свої актив
ності представили чотири най більші 
пластові осередки: Київ, Харків, Івано
Франківськ і Львів.

„Плянувалось, що я очолю команду 
Організаторів Дня Першої Пластової 
Присяги [ДППП] в Києві”, розповів 
пластун Богдан Гультай, координатор 
всеукраїнського „Онлайн ДППП”. „Однак, 
на момент початку підготовки події – а 
це вже був березень – стало очевидно, 
що через епідемію корона вірусу про
вести її як плянувалось не вдасться. 
Підготовка заморозилася. Аж одного дня 
Іван Брацюнь – голова київ ського осе
редку Пласту – запропонував органі
зувати цю подію в онлайнформаті. Ми 
вирішили донести, що вдома можна і 
варто робити щось цікаве і корисне; а 
також те, що попри карантину ми все 
одно разом”, сказав Б. Гультай.

Організатори розповідають, що цією 
подією хочуть показати єдність плас
тунів і готовність долати перешкоди, 
тож, створили її спільно із пластовими 
осередками із різних куточків України – 

від Львова до Харкова. „Ми думали 
ґльобально, адже в онлайні можна 
долучитися не лише пластунам, і не 
лише з Києва. Тож ми подумали, що 
краще зробити одну маштабну акцію, 
аніж кілька дрібніших, і кинули клич. 
Так до нас долучилися Аня Бондаренко, 
Надя Цюцяк та Галина Мальчик – коор
динаторки із Харкова, ІваноФран
ківська та Львова відповідно”, перепо
відає початок безпрецедентного проєк
ту Б. Гультай. 

„Плянували, що кожен із чотирьох 
задіяних осередків Пласту матиме свою 
частину програми – так ми хотіли 
поєднати і цікаве, і розважальне, і 
корисне. У нас також були труднощі, 
аби опрацювати наші технічні мож
ливості: треба було продумати, як 
можна проводити трансляцію, почер
гово підключаючи різних інструкторів 
та промовців. За цю частину з відвагою 
взявся Владислав Мальков, який вже 
під час проведення акції майже не 
відходив від монітора 10 із половиною 
годин прямої трансляції. Ми долучили 
комунікаційників із Центрального офісу 
Пласту в Україні та із різних осередків, 
професійну ілюстраторку та ведучих”, 
переповідає Б. Гультай. Цe було вкрай 
непросто, адже команда мала справу з 
таким форматом події вперше. 

У день події, коли тисячі очей було 
прикуто до дійства, яке проходило на 
екранах його учасників, команді 
організаторів необхідно було швидко й 
злагоджено реаґувати на всі виклики. 
„Весело і напружено було під час самої 
трансляції: бувало, не відкривалося 
відео, бувало – вже в онлайні додаємо 
дрібніші елементи, привітання – бо ж 

Пластуни відзначили 108-ліття 
організації – вперше онлайн

КИЇВ. – 4 квітня КиєвоПечерська 
Лавра закрилася на карантину, а її 
монахи на чолі зі Владикою Павлом 
здали тест на коронавірус. За остан
німи даними, у Лаврі захворіли 
понад 100 людей. Владика Павло 14 
квітня доставлений в Олександрів
ську лікарню Києва, яка займається 
лікуванням від коронавірусу, і засоби 
масової інформації пишуть, що хво
робу у нього підтвердили.

Владика Павло раніше закликав 
ходити на Богослужіння попри епіде
мію. За час спалаху коронавірусу в 
Лаврі там померло вже двоє людей. У 
Лаврі та Українській Православній 

Церкві Московського Патріярхату 
(УПЦ МП) це захворювання не нази
вають причиною смерти. Про смерть 
73річного Архимандрита Нектарія 
стало відомо 12 квітня. У Лаврі не 
повідомили причину його смерти, 
зазначивши лише, що він помер „піс
ля тривалої хвороби”. Видання ZAXID.
NET із посиланням на джерело в УПЦ 
МП повідомило, що монах помер від 
коронавірусу.

На думку київської влади, спалах 
коронавірусу стався в Лаврі через те, 
що там іґнорували карантину і про

Лаври УПЦ МП стали вогнищем коронавірусу 

61 відс. українців вважає оптимальними
заходи для боротьби з коронавірусом

61 відс. українців вважає опти
мальними запроваджені владою 
заходи для боротьби з COVID19, 
йдеться в соціологічному опитув
нанні групи „Рейтинґ”. 15 відс. вва
жають ці заходи „надто жорстки
ми”, ще 17 відс. – „надто м’якими”.

55 відс. опитаних розповіли, що 
вважають ефективними дії Прези
дента України Володимира Зелен
сь кого у відповідь на загрозу коро
навірусної хвороби. 31 відс. – про
тилежної думки.

Дії Міністерства охорони здоров’я 
вважає ефективними 41 відс. рес
пондентів. 44 відс. оцінюють дії 
МОЗ як неефективні.

Опитування також показало, що 
89 відс. українців обмежили вихід з 
дому у зв’язку з карантиною. 56 
відс. українців обмежили вихід з 
дому I ще 33 відс. заявили, що част

ково обмежили вихід з дому. 11 
відс. цього не робили.

Найбільше вихід з дому обмежи
ли громадяни на заході України (91 
відс.), найменше – на сході (84 
відс.).

Серед вікових категорій найбіль
ше вихід з дому обмежили грома
дяни віком від 18 до 29 років та у 
віці від 60 років (по 90 відс.).

Зовсім не виходять з дому 10 
відс. українців, 42 відс. – виходять 
раз на кілька днів, 29 відс. – раз на 
день, ще 19 відс. – декілька разів на 
день.

Опитування проводили 1012 
квітня. У ньому взяли участь 2,000 
респондентів. Помилка репрезен
тативности дослідження стано
вить не більше 2.2 відс.

Радіо Свобода
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Спів Пластового Обіту під час Дня Першої Пластової Присяги (скріншот із 
трансляції Онлайн ДППП).

SVOBODA 
Founded in 1893 in Jersey City, NJ
Published by the Ukrainian National Association

Пам'ятаймо
про 

Україну!

www.svoboda-news.com

Видає Український Народний Союз

Бльокпост на одному з входів у Києво-Печерську Лавру. (Фото: Сергій 
Нужненко/Радіо Свобода)
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 � Папа Римський згадав про Україну 

ВАТІКАН. – 12 квітня Папа Римський Франциск 
у Великодньому посланні побажав припинення 
страждань на сході України. „Це не час на те, 
щоб і далі виробляти та займатися торгівлею 
зброї, витрачаючи величезний капітал, який 
повинен бути використаний на те, щоб ліку-
вати людей та рятувати життя. Нехай припи-
няться страждання населення східних реґіо-
нів України”, – заявив він. За даними ООН, від 
березня 2014 до 31 жовтня 2019 року внаслі-
док збройного конфлікту на Донбасі загинули 
13,200 людей. (Радіо Свобода)

 � Зеленський про епідемію COVID-19

КИЇВ. – Ключовий період для боротьби з 
COVID-19 в Україні очікується в третій декаді 
квітня, заявив Президент України Володимир 
Зеленський. „Аналізуючи статистику хворих в 
Україні, в останні дні можна відзначити певну 
стабілізацію. Різкого стрибка не відбулося 
завдяки свідомості громадян, які дотримуються 
постійно самоізоляції. І це варто продовжувати. 
Маємо чітко усвідомити: розслаблятися рано, 
розслаблятися дуже небезпечно. Якщо Італія та 
Іспанія вже пройшли або проходять пік епіде-
мії, то у нас попереду ключовий, визначальний 
період. Це саме 20-ті числа квітня. Тому важли-
во на Великдень кожному українцеві залишати-
ся вдома”, – сказав президент у своєму відеоз-
верненні 14 квітня. (Радіо Свобода)

 � Літак-велетень відвідав Китай

КИЇВ. – 11 квітня найбільший літак у світі, україн-
ський Ан-225 „Мрія”, здійснив увечорі 11 квітня 
приземлення на летовищі Алмати (Казахстан) 
на шляху до Китаю, де забере гуманітарний 
вантаж для европейських країн. Це був перший 
комерційний рейс після технічного обслугову-
вання та модернізації Ан-225. Літак став шостим 
лайнером авіокомпанії „Авіалінії Антонова”, які 
задіяні в перевезенні життєво важливих ван-
тажів для боротьби з пандемією. Частину цих 
рейсів п’ять літаків Ан-124-100 „Руслан” вико-
нують за програмою стратегічних вантажних 
авіоперевезень в інтересах НАТО та Евросоюзу. 
Ан-225 з максимальною спорядженою масою 
640 тонн є найважчим літаком у світі. (Радіо 
Свобода)

 � Організували рейс з України 

ВАШІНҐТОН. – Державний Департамент США 
і Посольство США в Україні організували спе-
ціяльний чартерний рейс для громадян США 
та леґальних постійних мешканців США для 
повернення додому з України. Виліт запляно-
ваний на 15 квітня з летовища „Бориспіль” до 
Вашінґтону. (Голос Америки)

 � Уряд сприятиме розвиткові Пласту 

КИЇВ. – 12 квітня Кабінет міністрів приві-
тав найбільшу скавтську молодіжну організа-
цію України зі 108-ою річницею заснування. 
Міністерство молоді та спорту приєдналося до 
численних привітань та побажань розвитку та 
процвітання організації. Від імені уряду вітан-
ня Пласту передав Прем’єр-міністер України 
Денис Шмигаль. „Виховання свідомих громадян 
– це наше спільне завдання, і ми вдячні Пласту 
за відданість справі, віру та незламність духу”, 
– підкреслюється у вітанні. („Урядовий портал”)

 � Не зменшать видатки у 2020 році

КИЇВ. – У проєкті змін до державного бюджету 
на 2020 рік не передбачено скорочення видат-
ків на оборону, наукову діяльність, а також вчи-
тельських платень. Про це заявив 10 квітня 
Президент Володимир Зеленський у відеозвер-
ненні. Всі реформи армії, закупівля сучасного 
озброєння, виготовлення оборонної продук-
ції будуть продовжені. Жодних скорочень не 
зазнають платні вчителям, стипендії студентам 
та видатки на наукову діяльність. Президент 
також нагадав, що пріоритетом залишається і 
проєкт „Велике будівництво”. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ НА ТЕМИ ДНЯ

Коронавірус дає можливість закінчити війну
на Донбасі – експосли США в Україні

Коронавірус і Україна

Тетяна Савчук 
Радіо Свобода

Епідемія COVID19 дає можливість покласти 
край війні на сході України – таку думку висува
ють троє експослів США в Україні. Вони перекона
ні: коронавірусна криза у поєднанні з падінням 
цін на нафту ставлять Росію у скрутне становище, 
яким можуть скористатися США й їхні союзники.

Попри неґативні наслідки дії коронавірусу для 
здоров’я людей і світової економіки, він також дає 
неочікувану можливість покласти край війні на 
сході України і розібратися з порушенням міжна
родного законодавства з боку Президента Росії 
Володимира Путіна.

Таку думку висувають колишні посли США в 
Україні Вільям Тейлор, Стівен Пайфер і Джон 
Гербст у статті для американського Національного 
громадського радіо „NPR”.

„Особливо під час пандемії це божевілля – щоб 
підтримувані Росією сили й українці вбивали один 
одного. Аґресії Кремля потрібно покласти край. 
Зараз всі країни повинні зосередитись на боротьбі 
з коронавірусом, а не зі своїми сусідами”, – мовить
ся у статті.

Ексдипломати переконані: Кремль опинився у 
скрутному становищі через коронавірус і нещо
давнє падіння світових цін на нафту, тож США 
разом із союзниками могли б скористатися цією 
ситуацією і запропонувати Москві зняти з неї 
санкції в обмін на припинення „вторгнення 
Путіна” в Україну.

Ба більше, додають вони, на світ насувається 
ґльобальна економічна рецесія, яка завдасть іще 
більшого удару по російській економіці.

„Зараз Росії. як ніколи, потрібен перепочинок 
від санкцій”, – мовиться у статті.

Нещодавно В. Путін особисто заявляв про необ
хідність мораторію на економічні санкції, щоб ура
жені держави могли ефективніше боротися з епі
демією коронавірусу, нагадують у статті.

В. Путін сказав про це 26 березня під час відео
саміту з лідерами „Групи двадцяти”. Його пропози
ція одразу призвела до шквалу критики з боку 
міжнародних і українських оглядачів і політиків, 
які, зокрема, заявили, що „санкції повинні залиша
тись, допоки Росія не вийде з України і не виконає 
Мінські угоди”.

Російський президент сказав, що обмежувальні 
заходи треба скасувати з гуманітарних міркувань 
задля полегшення „взаємних поставок медика
ментів, харчів, обладнання і технологій”.

Росія перебуває під низкою санкцій з боку 
Европейського Союзу, США й інших країн за її дії в 
Україні – зокрема за ролю в конфлікті на сході 
України й анексію Криму в 2014 році.

Тоді оглядач Пол Ніланд зауважив: „Путін, влас
не, цілком тримає все під контролем, і так було 

завжди. Хочете зняття санкцій? Вийдіть з 
України”.

Війна на сході України не вигідна нікому, і В. 
Путі ові у тому числі, вважають американські екс
посли у статті для „NPR”. Вона завдає шкоди росій
ським інтересам, европейській і західній безпеці, „і 
всьому світові, що реґулюється законами, а не 
силою зброї”, пишуть експерти.

„Якби Путін був готовий вийти з Криму, інші 
санкції, запроваджені проти цієї незаконної анек
сії, також можуть бути зняті. Але основні покаран
ня спрямовані проти аґресії Москви на Донбасі, і 
Захід може зняти їх, при цьому зберігаючи санкції 
проти Москви за анексію Криму”, – припускають 
троє експослів.

В таких умовах „Кремль, напевно, [у цій ситуа
ції] також бачить вікно можливостей, на своїх 
умовах”, – коментує статтю російський оглядач 
Леонід Рагозін.

Деякі міжнародні оглядачі припускають, що 
коронавірус може спричинити ще більше проблем 
для Росії – не лише економічних, але й політичних.

„У Путіна був дуже хороший плян на 2020 рік. 
Але він не зміг передбачити появу одного супро
тивника – нового коронавірусу, який зараз є най
більшою проблемою за його 20 років влади”, – зау
важує західний журналіст Лусіян Кім у своєму тві
тері.

Проєкт резолюції, поданий Росією в ООН на 
початку квітня, серед іншого, містив положення 
про загальне скасування міжнародних санкцій. 
Російський проєкт мав підтримку чотирьох країн 
(Центральноафриканської Республіки, Куби, Ніка
раґ ви та Венесуели), але Европейський Союз, 
Велика Британія, США й Україна забльокували 
російський документ.

„Україна першою з державчленів ООН перерва
ла процедуру умовчання щодо ініційованого 
Росією проєкту резолюції Генеральної асамблеї 
ООН „Деклярація солідарности Об’єднаних Націй 
перед викликами, створеними коронавірусом 
2019 (COVID19)”. Отже, процедура умовчання 
перервана. Російська резолюція не буде ухвалена. 
Ми і надалі блокуватимемо зусилля Росії зруйну
вати санкційний режим”, – проінформував пізно 
ввечері 2 квітня Міністер закордонних справ краї
ни Дмитро Кулеба.

До цього постійний представник України при 
ООН Сергій Кислиця повідомив, що Україна наді
слала генеральному секретареві ООН офіційного 
листа щодо неприпустимости скасування санкцій 
проти держав і осіб, які скоїли злочини та продо
вжують порушувати Статут ООН і міжнародне 
право.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Передруковується з 
дозволу Радіо Вільна Европа/Радіо Свобода (https://
www.radiosvoboda.org/a/30537918.html).

• Станом на 15 квітня в Україні підтверджено 3,764 
випадки захворювання на коронавірус: 108 людини 
померли, 143 одужали. Кабінет міністрів продовжив 
карантину і запровадив режим надзвичайної ситуації 
до 24 квітня (карантина розпочалася 12 березня і мала 
тривати до 3 квітня).

• В Офісі Президента за підсумками наради щодо 
боротьби з коронавірусом обговорили можливості 
постачання у лікарні апаратів швидкої вентиляції 
легень вітчизняного виробництва двох українських 
компаній. Якщо їхні показники якости відпові
датимуть закордонному обладнанню, українські 
лікарні отримають сотні апаратів вже у найближчі 
тижні. Вартість таких апаратів у рази менша, ніж 
закордонного обладнання.

• Служба безпеки України під час карантини 
забльокувала 2,000 інтернетспільнот з авдиторією 
понад 700 тис. підписників через брехливі вістки про 
коронавірус. Крім того, СБУ викрила 154 аґітаторів, 

вісім з яких цілеспрямовано діяли за завданням 
російської сторони в Одесі, Дніпрі, Львові, Херсоні та 
Києві. 

• Верховна Рада проголосувала за зміни до держав
ного бюджету на 2020 рік. Видатки Фонду боротьби з 
коронавірусом зменшені до 64.7 млрд. грн. Спочатку 
уряд пропонував наповнити фонд 97 млрд. грн. Також 
Міністерству охорони здоров’я надані 15.8 млрд. грн. 
для додаткових платень медичних працівників.

• З 7 квітня державний кордон України можна 
перетнути тільки автомобільним транспортом і 
тільки через 19 пунктів пропуску.

• 6 квітня в Україні набули чинності нові каран
тинні обмеження, зокрема, в громадських місцях не 
можна перебувати без маски чи респіратора. Уряд 
запровадив обов’язкову самоізоляцію для хворих і 
контактних людей.

Радіо Свобода
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 � Створено Раду економічного розвитку

КИЇВ. – 10 квітня під головуванням Прем’єр-
міністра України Дениса Шмигаля відбулося 
перше установче засідання Ради з питань еко-
номічного розвитку України. 8 квітня уряд ухва-
лив рішення про створення ради, яка вже має 
напрацювання щодо економічної стратегії, під-
тримки малого підприємництва. У засіданні 
взяли участь старший науковий співробітник 
Атлантичної ради США Андерс Аслунд, керую-
чий партнер „Capital Times” Ерік Найман, про-
фесор Колюмбійського університету Віліям 
Буітер та викладач економіки та фінансів Києво-
Могилянської бізнес-школи Євген Пенцак. 
Члени ради вирішили збиратися на реґулярній 
основі. (Урядовий портал)

 � Школярка пошила 2,000 масок

БАЛАКЛІЯ, Харківська область. – 11-річна Аліса 
Пономаренко з Балаклії була стурбована тим, 
що не всі люди можуть купити собі захисні 
маски, тому запропонувала мамі шити маски 
і дарувати їх. Відтоді дівчинка проводить весь 
свій вільний час за швейною машинкою і шиє 
близько 70 масок за день. Небайдужі люди 
допомагають з тканиною та іншими матеріяла-
ми, необхідними для шиття. На 12 квітня шко-
лярка пошила 2,000 масок. („Укрінформ”)

 � Громади матимуть поліцейських офіцерів

ЖИТОМИР. – 12 квітня у місті розпочали про-
єкт „Поліцейський офіцер громади”. Мета 
цього нововведення – забезпечити кожну 
громаду окремим офіцером, який не тіль-
ки працюватиме на її території, але й жити-
ме там. Житомирський міський голова Сергій 
Сухомлин та начальник поліції области підпи-
сали меморандум про співпрацю задля спіль-
них зусиль в забезпеченні правопорядку. „Ми, 
зі своєї сторони, також взяли зобов’язання на 
належне облаштування місць роботи офіцерів 
та придбання 10 автомобілів для них”, – ска-
зав С. Сухомлин. Поліцейські офіцери громади 
Житомира розпочнуть працювати наприкінці 
осені. („Укрінформ”)

 � Продовольчий ринок забезпечений

КИЇВ. – 12 квітня у Міністерстві економіки пові-
домили, що наразі внутрішній продовольчий 
ринок наповнений усіма категоріями товарів, а 
цінова ситуація є стабільною і контрольованою. 
До того, як почне надходити збіжжя з ново-
го врожаю, пшениці є у два рази більше, ніж 
минулого року, що повністю забезпечить про-
довольчу безпеку. Три тижні тому був ріст цін за 
певними товарними позиціями, який вдалося 
зупинити, але непередбачуваних стрибків не 
було і не буде, каже міністерство. („Українська 
правда”)

 � СБУ: викрито терористичнe угруповання

КИЇВ. – У Дніпрі викрили злочинне угруповання, 
причетне до здійснення терористичних актів 
у різних реґіонах України. Про це повідомили 
у Службі безпеки України. „За попередньою 
інформацією, групою керував кримінальний 
авторитет, раніше неодноразово засуджений 
мешканець тимчасово окупованої терито-
рії АР Крим, відомий на прізвисько „Арієць”. 
Зловмисники спеціялізувалися на вчиненні осо-
бливо тяжких злочинів, у тому числі на замов-
лення інших осіб. Для цього вони координу-
вали свою діяльність з підконтрольними спец-
службам РФ представниками кримінальних кіл 
Росії. Для плянування і погодження злочинних 
дій ватажки угруповання зустрічалися з росій-
ськими кураторами на території Російської 
Федерації, країн Евросоюзу та Близького Сходу”, 
– мовиться у повідомленні. За даними СБУ, 
учасники групи були причетні до 18 терорис-
тичних атак у Дніпропетровській, Запорізькій, 
Харківській та Полтавській областях, а саме: 
мінування та підпалів житлових та комерцій-
них будівель, в яких перебували люди.  (Радіо 
Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 11)

ТОЧКА ЗОРУ

Українське суспільство та коронавірус:
як пандемія змінює кожного з нас зсередини

Оксана Міхеєва 
Радіо Свобода

ЛЬВІВ. – Увесь світ призвичаюється до умов 
карантини через поширення коронавірусної інфек-
ції COVID-19. Заходи безпеки, котрі приймають, 
найперше, політики, медики та працедавці, спри-
чиняють нові особливості повсякдення. Про те, 
наскільки унікальним для всіх нас стане такий 
досвід, розповіла на Радіо Свобода (https://www.
radiosvoboda.org/a/30510549.html ) професорка 
катедри соціології Українського Католицького 
Університету Оксана Міхеєва. Друкуємо тут дещо 
скорочену версію її допису, поміщеної в рубриці 
„Точка зору“.

Доволі важко говорити про наслідки, коли пере
буваєш лише на початку ситуації. І нам складно 
наразі апелювати до попереднього досвіду, оскіль
ки відомі в історії пандемії ще ніколи не супрово
джувалися таким миттєвим моніторинґом та 
оприлюдненням ситуації по всьому світі. Це ство
рює відчуття знаходження в епіцентрі епідемії, 
посилює страхи, примушує раз за разом стежити 
за кожною новою цифрою і, зрештою, втрачати 
купу емоційних сил на переживання проблеми та 
болю світових маштабів. 

Ця загроза маштабна та реальна, але нам треба 
вберегти свою психіку і пам’ятати, що існує межа 
до якої страх буває продуктивним і примушує нас 
відчувати гостро та приймати швидкі та інтуїтив
но правильні рішення, однак за цією межею страх 
починає паралізовувати наші дії та робити пове
дінку контрпродуктивною.

Чим ми можемо себе зайняти і до чого треба 
морально готуватися? Щонайперше, до розуміння, 
що досвід у людей не народжується миттєво, а 
визріває поволі. На цей процес сильно впливає те, 
що стається з самою людиною безпосередньо. Які 
досвіди ми маємо шанс здобути зараз?

Ми вже почали опановувати новий формат солі
дарности. Як виявилося, солідарність – це не лише 
спільні дії, а ще й усвідомлені колективні. Це розу
міння необхідности карантини для уповільнення 
темпів захворювання, щоб дати шанс на повноцін
не медичне забезпечення більшому числу тих, хто 
захворіє. Персональна відповідальність за власне 
здоров’я, банальне миття рук, стає вже не персо
нальною, а колективною відповідальністю. 

Однакову цінність мають відповідальне миття 
рук, кампанії „підвези лікаря”, поший маску, „купи 
продуктів старшим сусідам”, проведи лекцію для 
школярів. Список маленьких добрих справ можна 
продовжувати безкінечно і це той випадок, коли 
героєм можна бути лише помивши руки.

Ми вчимося повноцінно спілкуватися з допомо
гою технічних засобів та електронних технологій. 
Попри те, що чимало людей мають цей досвід, та 
ми ще ніколи не переводили все своє спілкування 
– і професійне, і дружнє – у віртуальний формат. 
Початок електронної комунікації (до речі, ще на 
етапі писання електронних листів) показав, що 
швидко написаний у певному емоційному стані, 
відправлений та майже миттєво прочитаний 
текст читається не так, як писався. Виникають 
суттєві викривлення, бо текст не передає міміки, 
емоцій, купи інших знаків, важливих у нашому 
спілкуванні й, відтак, не дозволяє зчитати жарт, 
іронію, натяк. Саме тому наша електронна комуні
кація потребує купи різноманітних „смайликів”, 
які хоча б частково компенсують наші комуніка
ційні втрати.

Для нас це новий досвід – провести лекцію, 
нараду і майстеркляс – це суттєво нове, оскільки 
в усіх цих типах взаємодії величезну ролю відіграє 
миттєве зчитування реакцій авдиторії, тож наші 
наступні кроки і дії залежать від отриманої в ході 
взаємодії інформації. 

При новій організації ми будемо швидко шукати 
замінники – щось треба буде зайвий раз перепита
ти, на щось витратити значно більше часу, набити 
купу гуль, залишитися незадоволеним собою, 

знов і знов прокручувати в голові свої помилки і, 
зрештою, зформувати досвід.

Цей несподіваний маштабний експеримент 
покаже, що такий формат навчання та спілкуван
ня цілком можливий. Це зформує масове бажання 
здешевити та перевести у віртуальний формат 
чималу частину в тому числі і професійної взаємо
дії. Однак наявні досі дослідження все ж таки 
демонструють більшу інтенсивність і результа
тивність спілкування там, де воно відбувається 
напряму, де ми „включаємо” всі доступні нам засо
би, канали та інструменти поширення та отри
мання інформації. Тож одним з викликів буде 
новий пошук балянсу між віртуальним та реаль
ним спілкуванням, роботою, взаємодією.

Пам’ятаймо також, що може виникнути пробле
ма з нашими тілесними практиками – за цих умов 
комусь з нас буде бракувати дотиків – безтурбо
тно та без задньої думки обійнятися, взяти когось 
за ручку. Життя примушує нас тримати дистанцію 
навіть з близькими людьми, особливо з тими, хто 
в більшій мірі є у зоні ризику. Нам може здаватися, 
що дистанції між нами зростають, і це буде впли
вати на наш емоційний стан. Це треба усвідомити 
і прийняти як тимчасову необхідність. І ще – розу
міти, що щось з нашої нової поведінки ми засвоїмо 
на рівні звички і нам буде потрібний час, щоб від
новити „право на дотик”.

Ми вчимося емпатії та виходимо зі своїх малень
ких соціяльних акваріюмів – можливо, покищо 
лише на словах, але це важливо навіть озвучити. Я 
часто пропонувала студентам в авдиторії спробу
вати проаналізувати їхнє коло контактів – це дуже 
наочно показує, що ми спілкуємося в невеликому 
колі приблизно таких самих, як ми людей і майже 
нічого не знаємо про життя інших соціяльних 
груп, якщо, звісно, не докладаємо зусиль та не 
цікавимося їхнім життям. Вміння бачити пробле
ми інших, не бути байдужими до частинок соцію
му заради збереження цілого – це складне завдан
ня. Значним викликом для нас стала комфорт
ність життя значної частини людства, що зформу
вало практики опосередкованого засобами масо
вої інформації співчуття на відстані. Ми всі хороші, 
ми проявляємо„стурбованість”, щиро співчуваємо 
– і повертаємося до своїх маленьких соціяльних 
акваріюмів.

Соціяльні мережі сповнені порад „їсти тістечка” 
для тих, у кого немає хліба не від злого умислу, не 
тому, що люди погані – просто їхній горизонт 
бачення зупиняється на „тістечках”. Це як, напри
клад, чомусь стало новиною те, що, виявляється, 
не всі можуть сісти на карантину і працювати 
онлайн. І що є чимало людей, для яких фактично 
немає різниці, від чого вмерти – від вірусу чи голо
ду, для яких перспектива опинитися в борговій 
ямі чи на вулиці – цілком реальні перспективи. 

Так чи інакше вже переглядається роля урядів 
країн. Раніше епідемії сприймалися як кара Божа, 

Професор катедри соціології Українського Като-
лицького Університету Оксана Міхеєва. (Фото: 
УКУ) 
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 � Обама підтримав Байдена
ВАШІНҐТОН. – Колишній Президент Барак Обама 
виступив 14 квітня з підтримкою кандидатури 
Джо Байдена на президента. У 12-хвилинному 
відеовиступі Б. Обама назвав свого віцепрези-
дента „близьким другом”. Він також віддав шану 
Берні Сендерсові, демократичному соціялістові й 
незалежному сенаторові з Вермонту, котрий був 
суперником Дж. Байдена аж до 13 квітня, коли 
вирішив підтримати його. Б. Обама підкреслив, 
що демократи мусять об’єднатися, щоб перемог-
ти республіканців. („Associated Press”)

 � Росія: фундація є „небажаною”
МОСКВА. – Генеральна прокуратора Росії заявила 
7 квітня, що „Джеймставн Фундація є небажаною 
на території Російської Федерації”. Джеймставн 
Фундація є ґльобальним дослідчо-аналітичним 
центром з осідком у Вашінґтоні. Вона була засно-
вана 1984 року за часів Президента Рональда 
Рейґана для підтримки совєтських перебіжчиків. 
Тепер вона є важливим центром інформації для 
уряду про події і тенденції, які мають стратегічне 
значення для США. У заяві сказано, що фундація 
пропаґує „етнічний сепаратизм” в Росії, і що її 
діяльність „становить загрозу основам конститу-
ційної системи й безпеки Російської Федерації”. 
(Радіо Свобода)

 � Звільнення інспектора викликало протест
ВАШІНҐТОН. – Демократичні провідники в 
Конґресі з обуренням зареаґували 4 квітня на 
рішення Президента Дональда Трампа звільнити з 
посади Генерального інспектора розвідки Майкла 
Еткінсона. У вересні 2019 року, М. Еткінсон повідо-
мив Конґрес про надзвичайну й достовірну інфор-
мацію, що Д. Трамп звернувся до Президента 
України Володимира Зеленського під час теле-
фонічної розмови, щоб розпочати розслідування 
щодо колишнього Віцепрезидента Джо Байдена та 
його сина Гантера. Спікер Палати Представників 
Ненсі Пелосі заявила, що цей вчинок прези-
дента матиме застрашаючий ефект проти всіх, 
хто хоче говорити правду владі. На місце М. 
Еткінсона Бюро директора національної розвідки 
(ODNI) призначило діючим інспектором Томаса 
Мангайма, головного радника Національної гео-
просторової розвідувальної аґенції (NGA) і емери-
тованого офіцера Військово-повітряних сил США, 
котрий користується широкою пошаною в розвід-
увальних колах. („The Washington Post”)

 � Полегшено правила автовиробникам
ВАШІНҐТОН. – Адміністрація Президента Дональ-
да Трампа змінила правила щодо викидів авто-
мобілів, які встановив Президент Барак Обама. 
Білий Дім повідомив 31 березня, що нові прави-
ла вимагатимуть щорічного підвищення ефек-
тивности пального на 1.5 відс. до 2026 року. 
Попередні правила вимагали 5 відс. Це означає, 
що авта у США їхатимуть пересічно 40.4 миль на 
один ґальон пального в 2026 році. Адміністрація 
каже, що нові правила заощадять автовироб-
никам 100 млрд. дол., знизять ціни на нові авта 
на 1,000 дол., і зменшать число смертей, бо авта 
будуть більші. Оборонці довкілля відкидають ці 
арґументи. („Reuters”)

 � Літні стихії вразили США
ДЖЕКСОН, Місісіпі. – Сильні бурі і гураґани вра-
зили південні штати США 12-13 квітня. Вони 
спричинили великі шкоди й смерть 34 осіб. 
Алабама. Джорджія, Луїзіяна та Місісіпі проголо-
сили надзвичайний стан. Понад 560 тис. людей 
в 16 штатах опинилися без електрики. Під час 
своєї щоденної пресової конференції 13 квітня 
Президент Дональд Трамп висловив співчуття 
родинам загиблих і обіцяв надати потерпілим 
федеральну допомогу. („ABC News”)

 � Розвідка здобула засоби захисту
ЄРУСАЛИМ. – Розвідувальна служба Ізраїля 
Мосад роздобула для країни комплекти, щоб 
перевіряти людей на коронавірус. Згідно з дея-
кими джерелами, Мосад отримала 100 тис. 
комплектів від арабських країн, які не визна-
ють Ізраїль. Генеральний директор Міністерства 
здоров’я Моше Бар Сімaн-Тов 19 березня подя-
кував Мосадові за це, а бюро прем’єра видало 
заяву, що Мосад доставила з-за кордону „потріб-
не й конечне приладдя” для допомоги у боротьбі 
з коронавірусом. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ АКТУАЛЬНЕ

Коронавірус і благодійність
Пандемія захворювань від 

коронавірусу викликала в Украї-
ні відчутне піднесення рівня 
благодійности громадян та 
компаній. „Свобода” підготува-
ла добірку новин з цієї теми за 
повідомленнями інформацій-
них аґенцій. 

• Соціяльні служби Львова 
виявили понад 200 найбільш 
нужденних осіб, які потребува
ли негайної допомоги, з яких 
134 особам вже здійснено опе
ративну доставку продуктів та 
речей першої необхідности. 
Керівниця штабу оперативних 
рішень у Львові Галина Слічна 
повідомила, що у Львові пра
цює „гаряча лінія” та пункт збору для допомоги 
одиноким потребуючим людям, на яку можуть 
звертатися потребуючі, одинокі люди і ті, хто хоче 
їм допомогти. (zaxid.net)

• На Черкащині підприємства „Миронівська 
птахофабрика” „Перемога Нова”, продовжують 
одну з найважливіших ініціятив аґроголдинґу – 
„Соціяльний магазин”. Птахофабрики через соці
яльні магазини підтримують людей літнього віку, 
які мають можливість раз на місяць купувати 
курятину за пільговими цінами. Соціяльні магази
ни обслуговують 32 села на Канівщині і 10 сіл у 
Черкаському районі. Проєкт охоплює понад 7,000 
людей пенсійного віку в обох районах. Аґрогол
динґ перерахував 55 млн. грн. до фонду протидії 
коронавірусу для закупівлі апаратів штучної вен
тиляції легень, концентраторів кисню, комплектів 
індивідуального захисту. („Укрінформ”)

• У Чернівцях громадські активісти 25 березня 
оголосили благодійний збір фондів на боротьбу з 
коронавірусом. Пожертви від меценатів та благо
дійників приймаються на рахунки міського благо
дійного фонду „Милосердя” та „Волонтерського 
руху Буковини”. З бюджету громади на боротьбу з 
COVID19 вже спрямували майже 49 млн. грн., з 
них понад 28.5 млн. грн. на обладнання, ліки, засо
би захисту, а 18.5 млн. грн. акумульовано в резерв
ному фонді. („Укрінформ”)

• „Нова Пошта” дала 25 млн. грн. на обладнання 
і додаткові матеріяли для лікарень. Крім того, 
компанія розширює проєкт „Гуманітарна пошта 
України”: вона безкоштовно доставлятиме засоби 
індивідуального захисту до лікарень, дитячих 
будинків, для військовослужбовців і незахищених 
верств населення. („Укрінформ”)

• У Сумах новостворений благодійний фонд 
„Бізнес місту” придбав 25 експрестестів на 

COVID19. Їх розподілили між дитячою міською 
лікарнею св. Зінаїди та обласною лікарнею ім. 
Зіновія Красовицького. Тести дозволяють протя
гом 1015 хвилин визначити наявність в організмі 
антитіл до коронавірусу. („Конкурент”)

• Міністерство охорони здоров’я домовилося з 
автоперевізником „Uber” про співпрацю: під час 
карантину компанія безкоштовно перевозитиме 
лікарів, які допомагають лікувати пацієнтів з 
коронавірусом. Цією послугою зможуть скориста
тися медики з Києва, Одеси, Львова, Дніпра, 
Харкова, Запоріжжя та Вінниці. Спочатку „Uber” 
мав забезпечити 10 тис. поїздок, але компанія 
„OKKO” приєдналася до акції та запропонувала 
профінансувати додаткові 20 тис. перевезень ліка
рів. (Telegram)

• Компанія „Сервіс Bolt” допомагатиме медич
ним працівникам київських інфекційних лікарень 
під час карантини: вони отримають спеціяльні 
промокоди для безкоштовних поїздок з лікарні та 
в лікарню. Компанія „Uklon” безкоштовно перево
зить працівників лікарень і почала всеукраїнський 
проєкт „Таксі для донора”: донори крови у семи 
містах отримають безкоштовні поїздки. Компанія 
„Оптимальне таксі” безкоштовно перевозить меди
ків з ІваноФранківська, Львова, Тернополя, 
Чернівців, Луцька та Рівного. (Telegram)

• Компанії „Ufuture” та „Biopharma” передали 
лябораторії Центру громадського здоров’я облад
нання, яке допомагає виявити коронавірус. Крім 
того, „Ufuture” придбала в одну з лікарень Києва 
два апарати штучної вентиляції легень, а 
„Biopharma” – устаткування для Білоцерківської 
міської лікарні на 5 млн. грн. Ще компанії заку
плять експрестести та маски для лікарень Білої 
Церкви. Загальна вартість допомоги – 12 млн. грн. 
(Telegram)

• Компанія „Meest” виділила 20 млн. 
грн. на боротьбу з коронавірусом. Гроші 
спрямують на медичне обладнання для 
лікарень у Львівській області. („Meest”)

• Компанія „SoftServe” виділила 10 млн. 
грн. на медичні засоби для боротьби з коро
навірусом в Україні. Корпоративний благо
дійний фонд компанії „Відкриті очі” спря
мує їх на медичну техніку та ліки у медичні 
заклади тих міст, де розташовані офіси 
Softserve: у Львові, Києві, Харкові, Дніпрі, 
Рівному, ІваноФранківську та Чернівцях. 
(Telegram)

• Мобільний оператор „Vodafone 
Ukraine” купив чотири апарати штучної 
вентиляції легень до лікарень у Львові, 
Харкові, Житомирі та Луцьку. Також компа
нія закупить 3,000 захисних костюмів та 
респіраторів. ,Компанія також виділила 
кошти на закуп систем тестування. Ці при
строї дають змогу проводити дослідження 
клітин кров и та можуть опрацьовувати 
багато зразків поспіль. („Vodafone Ukraine”)

Пересувний соціяльний магазин на Черкащині.

У Харкові Асоціяція багатодітних сімей „АММА” зайня-
лася пошиттям захисних масок для дитячих будинків 
та центрів реабілітації, а також дитячого психонев-
рологічного санаторію. (Фото: В’ячеслав Мадієвський) (Закінчення на стор. 15)
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 � Китай видворює журналістів США
ПЕКІН. – Міністертво закордонних справ Китаю 
оголосило 18 березня, що воно відкликає дозво-
ли для засобів масової інформації (ЗМІ) всім аме-
риканським журналістам трьох великих газет, 
таким чином ефективно видворюючи їх з країни. 
Це є відповідь Китаю на рішення Вашінґтону змі-
нити правила для китайських ЗМІ в США. У люто-
му США визначили п’ять китайських ЗМІ як чужо-
земні місії. Тепер китайське міністерство сказало, 
що не відновить повноваження, які закінчуються 
до кінця цього року, американським громадя-
нам, котрі працюють для „Ню-Йорк Таймс”, „Вол 
Стріт Джорнал” і „Вашінґтон Пост”. Державний 
секретар США Майк Помпео заперечив порів-
няння між цими діями США і Китаю, вказуючи, що 
„особи, котрих ми ідентифікували кілька тижнів 
тому, не були медія, які діяли тут вільно, але були 
частиною китайського пропаґандистського апа-
рату”. („Associated Press”)

 � Відкладено аналізу бортових самописців
МОНРЕАЛЬ. – Канада та інші країни 12 квітня 
попросили Тегеран відкласти дослідження даних 
з бортових самописців збитого українського літа-
ка через обмеження на подорожі, спричинені 
коронавірусом. У березні Іран погодився переда-
ти бортові самописці Україні або Франції. На них 
будуть дані про останні хвилини перед тим, коли 
український літак був збитий іранською ракетою 
після вилету з тегеранського летовища 8 січня. 
На початку квітня Іран попросив Канаду, Україну 
і Францію прислати експертів, щоб допомогти 
вилучити дані з бортових самописців. Іранські 
військові кола визнали, що літак був збитий 
через „людську помилку”. З 176 загиблих 57 були 
громадянами Канади. („AFP”) 

 � Королева звернулася до народу
ЛОНДОН. – Королева Єлизавета ІІ виступила 5 
квітня зі спеціяльним телевізійним зверненням 
до британського народу. Вона сказала, що вони 
поборять спалах коронавірусу, якщо виявлять 
рішучість перед теперішніми труднощами. Це 
було надзвичайно рідкісне звернення коро-
леви – лиш п’яте за її 68-річне перебування на 
престолі. Вона подякувала всім, хто робить все 
можливе, щоб побороти цю хворобу, особливо 
медичним працівникам, котрі є на передовій лінії 
боротьби. 93-літня королева згадала, як у 1940 
році вона та її сестра Марґарeта звернулися зі 
свого замку до дітей, котрі були евакуйовані зі 
своїх домів перед бомбардуванням нацистською 
Німеччиною. „Ті, що прийдуть після нас, скажуть, 
що британці цього покоління були такі ж сильні 
як інші, – сказала вона. – Атрибути самодисци-
пліни, тихої ріщучости з добрим гумором і почут-
тя близькости далі характеризують цю країну. 
Гордість з того, ким ми є, не є частиною нашого 
минулого; воно визначає нашу теперішність і 
наше майбутнє”. Королева пригадала слова слав-
ної пісні Віри Лин „Ми зустрінемось знову” з років 
Другої світової війни, які стали символом надії 
для Великобританії в тих тяжких часах. („Reuters”)

 � Зникла відеогра з Інтернету
КІОТО, Японія. – „Нінтендо” є мультинаціональ-
ною японською компанією побутової електро-
ніки та відеоігор. Одна з її найбільш популярних 
ігор „Animal Crossing: New Horizons” несподіва-
но зникла 10 квітня з „Табао”, китайської веб-
сторінки, на якій індивідувальні особи та малі 
підприємства можуть електронно купувати або 
продавати товар. У Китаї звинувачують за це 
зникнення гравців з Гонґ-Конґу, котрі вкладали 
послання про демократію в цю гру, а китайська 
цензура не могла дозволити на це. Найновіша 
версія цієї гри появилася 20 березня. Хоч її забо-
ронено в Китаї, китайські гравці могли закупи-
ти її через такі плятформи як „Табао”. Нова гра 
має багато можливостей для індивідуального 
налаштування і це дозволяє гравцям вкладати 
свої послання в неї. Цензура Комуністичної пар-
тії Китаю не вагалася в минулому придушувати 
якінебудь недозволені прояви. У жовтні 2019 
року, коли керівник американської професій-
ної команди з кошиківки наважився висловити 
підтримку демократії в Гонґ-Конґу у соціяльній 
мережі Твітер, китайська влада забльокувала 
на своїх телеканалах всі гри професійніої ліґи з 
США, аж поки він не вибачився. („Time”)

АМЕРИКА І СВІТУкраїна гасить лісові пожежі
КИЇВ. – Впродовж квітня у ряді 

областей Украї ни, зокрема в Жито
мирській i Чернігівській, сталися 
великі лісові пожежі, які виникли 
переважно через необережне пово
дження мешканців з вогнем, спалю
вання сухостою. 

4 квітня в Зоні відчуження та без
умовного відселення Чорнобиль
ської атомної електростанції (ЧАЕС) 
поблизу села Володимирівка вини
кла верхова лісова пожежа. Почалися 
пожежі на території Корогодського 
та Денисовецького лісництв.

Загалом на території Зони відчу
ження до гасіння вогню було залуче
но понад 390 осіб та 90 одиниць тех Заступник Міністра внутрішніх справ України Антон 

Геращенко з учасниками гасіння пожежі біля Чорнобильської 
атомної електростанції. (Фото: УНН)

усе хочеться показати”, розповідає Б. Гультай про 
імпровізацію вже в прямому етері. „Але з усім дали 
раду – ми були між собою постійно на зв’язку, комен
данти із ведучими контролювали свої частини програ
ми, у випадку чого ми швидко кореґували послідов
ність, і в цілому все вдалося прекрасно, особливо як на 
перший раз. …Неможливо було б це свято зробити 
комусь одному, тут надзвичайно важливою є команда, 
і це наша спільна перемога”, підсумовує координатор 
„Онлайн ДППП”.

Програма святкування поєднувала в собі різні 
напрямки діяльности пластунів. Подія розпочалася з 
офіційного відкриття і завершилася ввечері пласто
вою ватрою. У програмі також були майстеркляси з 
писанкарства, лекції про парашутний спорт, віктори
ни, онлайнквести, привітання й співи на ватрі.

Уже кілька років поспіль масове відзначення річ
ниці Пласту проводиться на сході України, що є одним 
із пріоритетних напрямків розвитку орга нізації. 
„Пластування в Харкові є активним, наскільки це 
взагалі можливо в умовах, що склалися. Ми ведемо 
проєкти онлайн, проводяться сходини, збірки. Нама
гаємось користуватись ситуацією, накопичити сили 
для набору в новому пластовому році”, розпо відає А. 
Бондаренко, голова осередку Пласту в Харкові. „Серед 
плянів на найближчі місяці – накопичення сил. Ми 
покращуємо внутрішні процеси, готуємось до наступ
ного пластового року, водночас не полишаємо надії на 
таборове літо”.

Харківський осередок Пласту розпочав свій стрім
кий розвиток після Революції Гідности та став істо
рією успіху, довівши, що можливо за короткий період 
часу майже з нуля створити спільноту на кілька 
сотень осіб та стати одним із найбільших пластових 
осередків. „Пласт на сході України з мрії став реаль
ністю, і тепер це наша велика відповідальність: 
встояти в непростих соціяльних умовах та стосунках із 
владою, бути корисними для менших, але не менш 
важливих осередків організації”, ділиться А. Бонда
ренко, „Розвивати український скавтинґ на сході та 
півдні – це те, що робить Пласт дійсно всеукраїн ським, 
відроджує національну ідею та українську історію в 
цих областях України; дає наразі одне з небагатьох 
українських середовищ для дітей та волонтерів. 
Звісно, що для примножування кадрів та розвитку, 
якісної їх підготовки, збереження якости й кількости 
нам потрібна підтримка. І ми вдячні всім пластунам, 
батькам, дружнім громадським організаціям, 
приятелям Пласту, що допомагали і допомагають нам 
в заходах та проєктах. Далі буде більше”, обіцяє голова 
харківського осередку організації.

Попри свою унікальність і масовість, „Онлайн 
ДППП” – далеко не початок пластової активности в 
інтернеті за умов карантини. Ця подія радше продов
жує довгостроковий проєкт, який суттєво доповнює 
та замінює елементи пластової програми в цей час. 
„Пластуй онлайн” – це ініціятива Централь ного офісу 
Пласту, як відповідь на новий виклик – пандемію 
коронавірусу та всіх її наслідків. 

Керівник проєкту Владислав Мальков розповідає 
про те, як з’явилася ідея з її втіленням. „Зателефонував 
Станіслав Андрійчук, керівник Пласту в Україні, і 

сказав, що треба створити плятформу для онлайн
пластування на час карантини. Є багато ініціятив від 
наших пластунів, але треба їх об’єднати. Уже через 
кілька днів вийшли перші відео”, розповідає В. Маль
ков. „Найпопулярніші відео, які ми робили, вийшли про 
пластування в природі, адже пластунів завжди тягне на 
природу, і навіть (тим паче) в умовах карантини”.

Оскільки у нього був досвід реалізації технічних 
рішень для пластових онлайнактивностей, В. Маль
ков також втілював увесь технічний аспект онлайн
святкування Дня пластової присяги. „Це була доволі 
спонтанна ідея, і активна робота почалась фактично за 
тиждень до події, багато матеріялу прийш ло одразу зі 
стартом трансляції, тому доводилось вести трансля
цію й одночасно обробляти наступний шматочок 
програми. Крім цього, ще й банити провокаторів із 
східної країнисусіда, які інколи приходили в 
коментарі до трансляції”, ділиться В. Мальков.

Попри те, що святкове дійство тривало 11 годин, і 
всі організатори були доволі втомлені від напруги, яка 
супроводжувала пряму трансляцію, вони не зупи
нилися в момент завершення прямого етеру. Після 
трансляції команда зібралася на закритий відео
дзвінок, і продовжили спілкування. Жартома лунала 
ідея повторити цей формат для онлайн Свята Весни – 
відкриття таборового сезону. В. Мальков жартує, що 
можливо через місяць нова трансляція триватиме 
набагато довше як 11 годин.

На День Пласту 12 квітня багато пластунів, 
вихованців організації та провідників суспільства 
записали відеопривітання й опублікували в соцме ре
жах. Серед відомих українців, які публічно підтримали 
організацію – глава ПЦУ Митрополит Епіфаній, 
акторка Ірма Вітовська, експосол Канади в Україні 
Роман Ващук, письменник Сергій Жадан, підприємець 
Ярослав Ажнюк, журналістка Яніна Соколова та інші. 
Організацію привітав також і Прем’єрміністр України 
Денис Шмигаль.

До свята всіх пластунів відеозвернення записав і 
керівник Пласту в Україні Станіслав Андрійчук. „В 13 
років я долучився до Пласту. Саме тут я навчився 
працювати в команді й бути лідером, навчився брати 
на себе відповідальність”, розповідає він у відео, 
„Унікальність Пласту – в його середовищі. Тут дитина 
має можливість саморозвитку й самовиховання. Я б 
хотів, щоб моя донька Ярослава та багато інших дітей 
зростало в пластовому середовищі. Щоб кожна 
українська дитина мала таку можливість – 
підтримайте Пласт у нашу 108му річницю”.

За 108 років своєї діяльности Пласт виховує 
свідомих, відповідальних громадян місцевої, націо
нальної та світової спільнот і провідників україн
ського суспільства. Кожного року пластуниволонтери 
вкладають понад 668 тис. годин у виховання дітей і 
щорічно проводять понад 200 пластових таборів – і це 
лише в Україні, не кажучи про інші країни, в яких 
активно діє пластовий рух. 

Iз початком карантини перед Пластом постали нові 
економічні виклики через різке зменшення підтримки 
від бізнесу та приватних меценатів у зв’язку з 
настанням кризи. Сьогодні організація у кризі й 
закликає всіх друзів підтримати її задля збереження 
розвитку, аби й після 108 років розвивати Україну й 
світове українство. (Пласт можна підтримати 
благодійним внеском на сайті https://donate.plast.org.
ua.)

(Закінчення зі стор. 1)

Пластуни відзначили...

(Закінчення на стор. 7)
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ВЕЛИКОДНЄ ПОСЛАННЯ

Настало в нас бажане і спасенне свято
Пасхальне Послання Постійної 

Конференції Українських Православ-
них Єпископів поза межами України.

 
Боголюбивим пастирям, чесному 

чернецтву, та всім вірним дітям
Української Православної Церкви в 

Діяспорі і в Україні:
Хр и с т о с  B о с к р е с !  В о і с т и н у 

Воскрес!
„І підіть швидше, скажіть учени

кам Його, що Він Воскрес із мертвих і 
попередить вас у Галилеї, там Його 
побачите”. (Мф. 28:7)

Саме такими словами радости і 
устами ангела Бог сповіщає про 
Воск ресіння свого Єдинородного 
Сина, а нашого Спасителя Ісуса 
Христа. Весь Православний світ сьо
годні святкує празників празник і 
торжество із торжеств Пасху Божу 
Спасительну, і тим радісно прослав
ляє джерело життя – Воскреслого з 
гробу Христа і Господа.

Першими словами котрі промовив 
Христос до апостолів після свого 
Воскресіння були слова „Мир Вам”. 
Вдумаймося глибше в ці слова Спаси
теля. Ісус говорить про мир і спокій у 
наших душах і серцях, який ми може
мо отримати тільки щирою братер
ською любов’ю, злагодою, взаєморо
зумінням та взаємним прощенням. 

„Ось настало в нас бажане і спасен
не свято – день Воскресіння Господа 
нашого Ісуса Христа: основа миру, 
начало примирення, припинення 
ворожих дій, знищення смерти, пере
мога над дияволом. Сьогодні люди 
з’єдналися з ангелами, і, одягнені в 
тіло разом з безтілесними силами 
тепер возносять піснопіння. Сьогодні 
знищена влада диявола, сьогодні 
розірвані пута смерті, ударемнена 
перемога аду” (св. Іоан Злотоустий, 
Слово на Пасху).

Нині Великдень – день Воскресін
ня Христа за нас померлого і воскрес
лого. Тому радіймо, дорогі брати і 
сестри, повторюючи один одному: 
“Христос Воскрес із мертвих, смертю 

смерть подолав і тим, що у гробах, 
життя дарував.” 

Немає в світі вищої і радісної для 
нас події, ніж звістки про порятунок, 
що її може принести нам Воскресіння 
Христа Спасителя з невимовної Його 
благодаті, якою усі люди хочуть спас
тися і врозум істинної віри прийти.

Тому радіючи, будемо дякувати 
Спасителеві за ті великі і невимовні 
Його милості до нас, прославляючи 
завжди Його триденне Воскресіння. 
„Ангел привітав Благодатну: Діво 
Чиста, радуйся! І знову вітаю: 
Радуйся! Твій Син воскрес на третій 
день з гробу, і мертвих з Собою під
няв. Люди веселіться”.( Канон Пасхи)

У ці святі Пасхальні дні ми вітаємо 
один одного словами „ Христос 
Воскрес.” Ці слова об’єднують небо і 
землю, творіння з творцем, людину з 
Богом. Воскресіння Христове скріпи
ло віру апостолів, а через них і віру 
усіх християн котрі живуть на землі.

Останні події про епідемію корона
вірусу сколихнули увесь світ. Кож
ного дня ми чуємо про нові випадки 
захворювання і смерти людей. Все це 
заставляє нас задуматись над своїм 
особистим життям і над своїми діла
ми. Тому стараймося в цей складний 
період часу думати над цим і зберіга
ти душевний спокій, а найголовніше 
перебувати в ревній щоденній 
молитві. Нехай віра наша буде силь
на і непохитна. Ми молимось і надіє
мось, що Господь своїм славним 
Воскресінням звільнить нас від цієї 
хвороби і усяких страждань та скор
бот.

Возлюблені брати і сестри у Христі, 
дорогий український народе в діяс
порі і в рідній Україні перебуваючий!

Щиросердечно вітаємо усіх вас з 
празником Воскресіння Христового і 
молитовно бажаємо, щоб Воскреслий 
Господь дарував вам благодатну силу 
на звершення добрих діл, на примно
ження братерської любови, злагоди 
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Ще про крок до ринку землі
Ну ось – вже Україна перестала бути подібною до Північної Кореї 

чи Венесуели‚ чи Куби‚ де привладні режими не дозволяють своїм 
народам навіть мріяти про ринок земель сільськогосподарського при-
значення. 31 березня голосами 259 народних депутатів Верховна Рада 
скасувала мораторій на вільні продаж і купівлю землі‚ що діяв від 
2001 року і був предметом постійної критики з боку Европи‚ вважаю-
чись там порушенням прав людини. Відмови від мораторію вимагав і 
Міжнародний валютний фонд‚ бачили в цьому сенс провідні українські 
економісти‚ а хронічні проблеми з бюджетом підштовхували до скасу-
вання мораторію й державу‚ яка з цим вирішенням діставала можли-
вість продати свою частку земель.

Однак‚ проходження цього доленосного документу через парлямент 
нагадувало вузеньку стежку крізь тернові хащі‚ і депутати здолали її 
не без болю і не без немалих сумнівів: між першим і другим читан-
ням законопроєкту було внесено понад 4‚000 змін і виправлень. Такої 
прискіпливости український парляментаризм ще не знав. Воно й не 
дивно. Родючі угіддя – це 70 відс. усієї території України‚ половина з 
неї – чорноземи‚ яким нема ціни. Багато хто з нетерпінням чекав цієї 
реформи‚ і поглядів на неї було більш ніж треба. Кому ж вона обіцяє 
найбільшу користь?

Щодо можливости придбання української землі громадянами інших 
країн‚ то це важливе питання вирішуватиметься на спеціяльному рефе-
рендумі.

Виглядає‚ найістотнішим виправленням є дозвіл продавати в одні 
руки не 10 тис. гектарів‚ як це було в першому читанні‚ а лише 100 
гектарів. Втім‚ це обмеження діятиме від липня 2021 року‚ тобто від 
моменту практичного скасування мораторію‚ і тільки до 1 січня 2024 
року‚ відтак набуде чинности норма 10 тис. гектарів в одні руки.

Таке значне зменшення – з 10 тис. гектарів на 100 – не могло сподо-
батися власникам великих аґрарних компаній‚ здатних докупити не 
сотні‚ а тисячі угідь. У цьому й проблема земельної реформи: вона не 
починається з чистого аркуша‚ а накладається на реальність‚ створену 
і спотворену панівним впливом олігархії в Україні. Що якихось там 100 
гектарів для аґрокомпанії Андрія Веревського‚ яка вже володіє 600 тис. 
гектарів? Або для Олега Бахматюка з його 570 тис. гектарів? Або для 
Юрія Косюка з 370 тис. гектарів? І так далі. Найбідніша серед них – ком-
панія „Зоря Поділля“ Петра Порошенка‚ вона має лише 100 тис. гектарів. 
І все це – в межах закону: спритні багатії передбачливо придбали‚ й то 
за безцінь‚ величезні площі землі через орендні договори з власника-
ми паїв. То‚ може‚ досить з них? Не можна дозволити кільком десяткам 
аґробаронів скупити всю землю і вкрай спустошити українське село.

Головне завдання реформи – стратегічно збалянсувати інтереси 
великих аґрокомпаній‚ котрі вже довели свою ефективність‚ з інтереса-
ми фармерських господарств. Їх має бути якнайбільше‚ це єдиний шлях 
відродження села‚ відновлення в українській душі любові до сільської 
праці‚ єдиний спосіб затримати в селі молодь‚ дати гарну перспективу 
майбутнім поколінням.

Покищо Україна мусить іти по цю науку до Европи. Порівняймо: в 
Україні на 42 млн. гектарів припадає 35 тис. фармерів‚ в Нідерляндах‚ 
на 2 млн. гектарів‚ – 54 тис. фармерських господарств. В Україні в 
середньому одна фарма володіє 1,200 гектарами‚ в Нідерляндах – 
тільки 33 гектарами. У Франції ще менше‚ і тенденція – на подальше 
зменшення‚ тобто на збільшення кількости фарм‚ бо з цим водночас 
стає більше місць праці‚ більшає життєвої стабільности. 

Україна має всі можливості повернути життя села з занепаду до роз-
витку і розквіту. У багатьох реґіонах країни вже є блискучі приклади‚ 
коли селяни вже не мають найменшої потреби їхати на заробітки в чужі 
краї – в себе вдома вони дають собі добру раду і дістають від праці не 
лише заслужену й цілком вистачальну матеріяльну винагороду‚ але й 
глибоке душевне вдоволення від щоденного контакту зі світом природи. 

Звісно‚ ніколи не буде зайвою для дрібних і середніх фармерів під-
тримка з боку держави. Та вже хоч би держава не перешкоджала – й 
то було б добре.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040  
E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Ілюстрація Якова Гніздовського.

(Закінчення на стор. 7)
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Проліг книжковий міст між США і Україною 

Ми цінуємо дружбу з Вами

Книжковий міст між США і Украї
ною він проліг через океан з прого
лошенням незалежности, навіть тро
хи раніше. Допомагали в цьому гро
мадські, благодійні організації США, 
Канади, Австралії. Налагодилась тіс
на і ефективна співпраця з Товарист
вом св. Андрія, Дослідною Фундацією 
ім. Олега Ольжича у США, які очолю
вав відомий громадський діяч 
Михай ло Герець. Такий же рівень 
продовжився і при зміні керівництва, 
триває й до цього часу. 

На початку 1990их років значна 
група народних депутатів першого 
скликання, інтеліґенція Києва та 
інших міст зібрались, аби обговори
ти причини, перебіг, наслідки страш
ної трагедії Голодомору 19321933 
років, на яку відкрив очі світові 
Джеймс Мейс. Для мене ця тема була 
особливо болючою, бо я особисто 
пережив голод 19461947 років. 
Згодом у моїй літературній, публі
цистичній діяльності вона стала чи 
не головною. Я присвятив їй свою 
першу книжку – повість про трагічні 
долі жителів села Гостина „Знімали у 
тайзі кіно про хліб”.

Товариство св. Андрія надало зна
чну допомогу Музеєві історії Луць
кого братства у перевиданні книги 
„Світ, по частинах розглянутий” укра
їнськопольського поета, українсько
го шляхтича, братчика, привселюдно 
скараного у 1702 році в Луцьку, патрі
ота, борця за православну віру 
Данила Братковського, нині каноні

зованого. Побачили світ „Лямент” – 
Луцький передрук 1628 року, істо
ричний екскурс „Луцьке Хрестовоз
движенське братство” (автор і упо
рядник – автор цих рядків).

 А першою значною підмогою ста
ло 860сторінкове видання Андрія 
Бондарчука „Обірване коріння нації. 
Волинська хрестоматія”, яке побачи
ло світ у видавництві ім. Олени 
Теліги в Києві у 2011 році. На фоні 
тла більшовицької тиранії дослідже
на доля трьох волинських сіл, понад 
тисячі хуторів Волині, знищених нею 
вже у післявоєнний час. Презентація 
книги відбулася у чистому полі, де 
раніше було село Грива КаміньКа
ширського району. Біля пам’ятного 
хреста на місці зруйнованої церкви 
зібралось не менш як 1,000 людей. З 
усіх усюд приїхали колишні жителі 
села, їх діти, мешканці багатьох сіл і 
районів области. У своїх виступах 
вони доповнили жахливу розправу 
над непокірним селом, де у 1948 році 
було вбито активного провідника 
колективізації Миколу Коніщука.

 Потім у тому ж видавництві поба
чила світ „Хроніка волинського 
„камікадзе” про бурхливе десятиріч
чя 19891996 років, на яке припадає і 
парляментська діяльність автора. 
Вміщена розповідь про перебування 
в Україні голови уряду УНР в екзилі 
Миколи Плав’юка. Книга швидко 
розійшлася, була презентована в 
бібліотеки области та України. Фун
дація допомогла здійснити і переви

дання згадуваної повісті, присвяче
ної пам’яті Дж. Мейса.

 Помітною віхою в благодійній 
діяльності Дослідної фундації ім. О. 
Ольжича, яку нині очолює Роман 
Гелетканич, стало сприяння у дослі
дженнях причин, перебігу і наслідках 
Голодомору 19461947 років, як най
менш вивченої трагедії у голодомор
ній тематиці. Цю прогалину частково 
компенсувала книга „Україна. Голо
домор 19461947 років: непокараний 
злочин, забуте добро”, де вперше 
поєднано статті науковців, дос лід
ників і численні хвилюючі спогади 
свідків трагедії, вперше значне місце 
відведено жертовности населення 
західної України, яке, за моїми підра
хунками, надало допомогу не менш 
як 6 млн. голодуючих України, при
леглих областей Росії, не дало повто
ритись маштабам попереднього 
Голодомору. 

Презентація книги відбулась на 
міжнародній науковій конференції у 
Київському національному універси
теті ім. Тараса Шевченка.

А торік, у тому ж видавництві (Київ, 
видавець Марко Мельник, упорядник 
Василь Марочко) під егідою Націо
нальної Академії Наук України, Інс
титуту історії України, Асоціяції дос
лідників голодоморів в Україні, Дос
лідної фундації ім. О. Ольжича побачи
ло світ фундаментальне 1,174сторін
кове видання „Голод 19461947 рр. в 
Україні. Колективна пам’ять”. Хвилю
ючою є його історія. Після війни 
маленька дівчинка Олек сандра Євдо
кименко (згодом Весе лова) з Дніпро
дзержинська (тепер Кам’ян ське) ледь 
не стала жертвою людоїдів. Сюди піс
ля неймовірних і страшних поневі
рянь 19321933 року переїхала її мама 
з Харківщини – епіцентру жахливої 
трагедії. Ці життєві потрясіння, воче
видь, визначили і майбутню долю 
дівчини: вона присвятила життя 
вивченню злочинів тоталітарного 
режиму, опублікувала і видала багато 
літератури на цю тематику, стала кан
дидатом історичних наук.

 Готуючи до друку вищевказану 
книгу, я неодноразово спілкувався з 
О. Веселовою, знав, що вона теж зби

рає спогади свідків Голодомору. Та 
сталося непоправне. Величезний 
масив свідчень не встиг побачити 
світ. Неодноразові спроби чоловіка 
покійної Віталія Веселова і голови 
Асоціяції дослідників голодоморів в 
Україні В. Марочка ні до чого не при
вели.

Та, бачте, дива бувають і в такій 
ситуації. Завдяки Дослідній фундації 
ім. О. Ольжича, до якої я звернувся за 
порадою М. Гереця, було виділено на 
видання спогадів 4,000 дол. Їх виста
чило на 416 примірників. Це видання 
потрапило в державну програму під
тримки видань для бібліотек України 
і було надруковано додатковим 
накладом в 1,000 примірників. Певна 
кількість книг була переслана на 
адресу М. Гереця, який при допомозі 
фундації розіслав їх у найкрупніші 
бібліотеки Америки та Канади. 
Автор щиро вдячний і за допомогу у 
виданні двох повістей на голодомор
ну тематику в книзі „Уклін ангелу”.

Наприкінці минулого року М. і 
Алла Гереці на адресу Волинської 
обласної універсальної бібліотеки ім. 
Олени Пчілки надіслали велику кіль
кість цінних книг із своєї домашньої 
бібліотеки, яку формували багато 
років. Це переважно книги історичної 
тематики, видані за кордоном. Вони 
оформлені як Фонд Алли і Михайла 
Гереців. Недавно в бібліотеці відбу
лась презентація цього подарунку.

 На превеликий жаль, багато з тих, 
для кого Україна і на іншій землі 
була рідною, відійшли у засвіти. 
Низько схиляю голову перед їхньою 
пам’ят тю за їхню незрадливість і 
жертовність. Щира вдячність тим, 
хто продовжує це робити. Так, вирос
ло нове покоління наших колишніх 
співвітчизників, а час і обставини 
міняють людей. Хочеться нагадати 
їм життєву аксіому: пам’ять про 
батьків – це і пам’ять про землю, яка 
дала життя і їхнім дітям.

Андрій Бондарчук, 
народний депутат України першого 

скликання, почесний громадянин 
Волині, Луцька, рідного села,

Луцьк

Вельмишановна редакціє „Сво
бода”!

Щиросердечно вітаємо Вас та Ваші 
родини зі світлим святом Воскре
сіння Христового. Сьогодні світова 
спільнота переживає нелегкий час, 
спричинений пандемією, але ми 
твердо віримо, що світло Воскресіння 
подарує надію усім нам, осяє боже
ственними променями милосердя та 
виправдає наші щирі сподівання на 
мирне небо й злагоду в Україні. 

Ми цінуємо дружбу з Вами і щиро 
дякуємо за співпрацю. Зичимо, щоб в 
ці Великодні дні Ваші родини напо
внилися щирими почуттями любові 
та щастя. 

Алла Атаманенко, 
директор Інституту досліджень 

української діяспори ім. професора 
Любомира Винара Національного уні-

верситету „Острозька академія”,
Острог, Рівненська область

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

у ваших родинах і сім’ях, миру у цілому світі, а осо
бливо на сході нашої Батьківщини – України.

Пам’ятаймо що справжня радість і спокій буде в 
нашому серці тільки тоді, коли ми будемо сіяти 
добро поміж собою. Отець наш Небесний простить 
нам провини наші, коли ми щиро будемо прощати 
провини нашим винуватцям.

І нагоду отримати вічне життя, той безцінний 
скарб, якого ні міль не точить, ні іржа не з’їдає, 
дарував нам Господь в день Славного свого Воск
ресіння, коли своєю „смертю смерть подолав і тим, 
що в гробах життя дарував”.

Тому не проходімо мимо і не опускаймо цієї наго
ди для вічности, а подаймо один одному руку і про
мовмо: „браття навіть тим, що ненавидять нас і 
простім все Воскресінням”.

Святий Григорій Богослов говорить: „Воскре
сіння день – щасливий початок. Просвітімся торже
ством, і обіймім один одного. Скажім “браття” і тим, 
що ненавидять нас, а тим більше тим, що з любови 
до нас щонебудь вчинили або перетерпіли. В дусі 
Воскресіння – простім один одному... Вчора я розпи

нався з Христом, сьогодні прославляюся з Ним. 
Вчора я вмирав з Ним, сьогодні оживаю”.

Святкуючи Пасху Христову благаймо Воск
реслого Спасителя, щоб сподобив усіх нас бачити 
чистим серцем славу Його, „Славу як Єдинородного 
від Отця” ( Ів. 1,14).

Нехай Благодать Воскреслого Господа нашого 
Ісуса Христа з світосяйного гробу Господнього 
завжди перебуває з усіма вами. 

+ Юрій – Митрополит  
Української Православної Церкви в Канаді

+ Антоній – Митрополит  
Української Православної Церкви США, Південної 

Америки та Діяспори
+ Єремія – Архиєпископ  

Української Православної Єпархії в Південній 
Америці

+ Даниїл – Архиєпископ  
Української Православної Церкви США та Діяспори

+ Іларіон – Єпископ 
Української Православної Церкви в Канаді

+ Андрій – Єпископ  
Української Православної Церкви в Канаді

(Закінчення зі стор. 6)

Настало в нас...

ніки, з них від ДСНС понад 300 осіб та 60 оди
ниць техніки, в тому числі авіяція.

Радіяційний фон в Києві та Київській області 
у межах норми та не перевищує природних 
фонових значень.

13 квітня Президент України Володимир 
Зелен ський подякував вогнеборцям за їх робо
ту при гасінні пожежі у Чорнобильській зоні 
відчуження. „Уважно стежу за ситуацією в 
Чорнобильській зоні. Знаю, що вогнеборці 
роблять усе можливе. Я вдячний їм за мужність. 
Завтра заслухаю інформацію від голови Дер
жавної служби України з надзвичайних ситуа
цій Миколи Чечоткіна щодо пожеж. Висновки 
не забаряться. Суспільство має знати правду та 
бути в безпеці”, – написав президент.

Уряд виділить 44.86 млн. грн. з резервного 
фонду державного бюджету для здійснення 
додаткових заходів, пов’язаних з пожежами в 
Чорнобиль ській зоні відчуження.

УНН, „Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 5)

Україна гасить...
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Організація Оборони Лемківщини крокує в майбутнє на ХХХІ-му Крайовому З’їзді
Діяна Гованська Райлі

ЙОНКЕРС, НюЙорк – „Лемківщина, 
можливо, була знищена як eтногра
фічний реґіон, були намагання затоп
тати лемківську ватру, але іскри від 
цього вогню полетіли так далеко, що 
лемки тепер поширені по всьому сві
ту та є сильні як ніколи”, – сказав 
Марко Гованський після того, як був 
одноголосно переобраний на третю 
каденцію як президент Організації 
Оборони Лемківщини (OOЛ) 7 берез
ня на ХХХІму Крайовому З’їзді OОЛ в 
Йонкерсі, НюЙорк.

Під час пленарного засідання Кра
йового З’їзду, що проводиться щотри 
роки, М. Гованський підсумував куль
турну, освітню та гуманітарну робо
ту організації за минулу каденцію.

З 50 делеґатами пленарного засі
дання серед іншого він обговорив: 
щорічнy Лемківськy Ватрy з виразно 
лемківськими виступами гурту 
„Демай” та народної співачки Юлії 

Дошни з Польщі; надання матерiялів 
та проведення лекцій для молодих 
членів Спілки Української Молоді 
(СУМ) з приводу 70річчя примусово
го переселення „Акції Вісли”; розроб
ку електронної бібліотеки журналу 
„Лемківщина”; допомогу у створенні 
Меморіяльного Фонду Юрія Коваль
чика та спрямуванні благодійних 
пожертв на реставрацію лемківських 
церков у Польщі та Україні; організа
цію майстеркляс з малювання лем
ківських писанок та товариських 
зустрічей для збереження просторіч
чя лемків; забезпечення значних 
пожертв на створення лемківського 
стипендіяльного фонду та інші про
єкти.

„У нас є чесні, пристрасні люди, і я 
вдячний вам за вашу наполегливу 
працю та підтримку”, – сказав М. 
Гован ський, визнаючи заслуги всіх 
членів OOЛ. На списку тих, кому він 
подякував, були (між іншими): 
Василь Гаргай за організацію Лемків
ської Bатри впродовж останніх 19 
років; Зенко та Олена Гальковичi, 
Лена Гованська, Петро та Юлія Кос
цьо леки і Тома Пиз за пропаґування 
інформації про „Акцію Вісла”; Стефан 
Малиняк за його зусилля для збірки 
грошей; та Марійка Дупляк за пред
ставництво у зовнішніх справах. 
Також делеґати вшанували відхід у 
вічність членів OOЛ Петра Русинка та 
Петра Лукачина хвилиною мовчання.

Обговорюючи ріст OOЛ, М. Гован
сь кий наголосив: „Я радий сказати, 
що зараз ми відновили відділи в 
Сиракюз і Філядельфії, а також ство
рили нову філію в НюБритан”. OOЛ 
має 10 активних відділів і з’їзд пого
дився змінити статут організації, аби 
прийняти окремих віртуальних чле
нів, які не проживають поблизу існу
ючих відділів. М. Гованський пред
ставив нових керівників Сиракюзь
кого Відділу – Івана Гвозду (батько 
якого був президентом OOЛ у 1969
1973 роках та засновником Світової 
Федерації Українських Лемківських 

Об’єднань, СФУЛО); Філядельфійсь
кого Відділу – Анну Яворську; та 
Відділу в НюБритан – Марка Мель
ника. Усі вони представляють нове 
покоління лемків у США, якe сталo 
активним в OOЛ.

І. Гвозда розповів про своє звору
шення, коли М. Гованський та другий 
заступник OOЛ Михайло Хомик приї
хали на похорон його батька з прапо
ром організації, щоб віддати шану за 
довгі роки діяльности Івана Гвозди 
старшого і як, через цю єдність у 
лемківській громаді, він врешті пого
дився взяти на себе головство Сира
кюзького Відділу.

Висловлюючи подяку своєму 
покій ному батькові, який був актив
ний в OOЛ, а також своїй матері та 
дружині, М. Гованський в заключно
му слові на з’їзді підкреслив, що він 
одночасно пишається бути україн
цем та гордий бути лемком, і хоче 
передати цю гордість своїм дітям. 
Він додав, що почувається щасливим, 
що пленарне засідання OOЛ завер
шилося обранням сильної та об’єд
наної Крайової Управи. Він сказав, 
що сподівається на співпрацю членів 
OOЛ в майбутніх плянах, обговоре
них під час пленарного засідання, 
починаючи від перетворення журна
лу „Лемківщина” на сучасний елек
тронний формат та оновлення лем
ківськоукраїнського музею, до робо
ти з юристами про судові позови та 
підштовхуванню польського Сейму 
про визнання „Акції Вісли” злочином, 

культивування молодих членів та 
запрошення їх взяти участь у таких 
заходах, як наступна конференція 
СФУЛО (якої OOЛ є членом) у 2022 
році у Східній Европі.

Президент СФУЛО Ярославa Галик, 
яка проживає в Яремчi, Україна, булa 
запрошенa як почесний гість та голо
вний промовець на бенкеті ХХХІго 
Крайового З’їзду OOЛ. Після хвилини 
мовчання на пленарному засіданні, 
для вшанування нещодавно відій
шовшого від нас Стефана Гладика 
(голови Об’єднання Лемків Польщі, 
яка також є організацієючленом 
СФУЛО), Я. Галик подякувала OOЛ за 
підтримку лемків у всьому світі, осо
бливо в Україні.

Поточні проєкти в Україні, в яких 
Я. Галик вважає, що СФУЛО та OOЛ 
можуть стати партнерами, включа
ють: розбудову музею та скансену на 
17 гектарах землі, яку український 
уряд надав для Лемківської Ватри у 
Монастирську; пропаґування центру 
досліджень лемків, який очолює 
Володимир Кицак з Тернополя; і скла
дання у Польщі Євгеном Міси лом 
архівних книг, що перелічують імена 
та села всіх тих, хто був насильно 
переселений під час „Акції Вісла” – 
подібно до трьох томів „Книги пам’яті 
Лемківщини 19441946 років”, що під
готувала Я. Галик, які перелічують 
депортованих з Лемків щини до 
України.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Крайова Управа Організації Оборони Лемківщини 
Екзекутива:
Голова – Марко Гованський
Перший заступник голови – 
Василь Гаргай
Другий заступник голови – 
Михай ло Хомик
Протокольний секретар –  
Оксана Кикта
Кореспонденційний секретар – 
Петро Косцьолек
Скарбник – Павло Гира

Референтури:
Організаційна –  
Марійка Шмото лоха
Зовнішніх зв’язків –  
Марійка Дупляк
Допомогова – Стефан Капітула
Культурноосвітня –  
Андрій Хомик
Пресова – Діяна ГованськаРайлі, 
Юлія Вислоцька
Господарська – Петро Вислоць
кий, Анна Гаргай
Музейна – Лена Гованська

Вільні Члени: 
Стефан Косцьолек

Галина Семеняк
Дарек Кузьм’як

Контрольна Комісія: 
Богдан Кикта
Тома Пиз
Леся Козіцька

Товариський Суд
Іван Гвозда
Стефан Малиняк
Стефан Пшибило

Голови Відділів
Михайло Хомик
Степан Капітула
Василь Гаргай
Тома Пиз
Володимир Блажейовський
Іван Суховацький
Іван Гвозда
Марко Мельник
Анна Яворська
Ярослав Кравчишин

Почесні Голови: 
Марійка Дупляк
Зенко Галькович

Делеґати ХХХІ-го Крайового З’їзду ООЛ. (Фото Юлія Вислоцька)

На пленарному засіданні Крайового З’їзду Організації Оборони Лемківщини 
(зліва): Галина Семеняк, Василь Гаргай, Петро Косцьолек, Ярослава Галик, 
Марко Гованський. (Фото: Діянa Гованськa-Райлі)

(Закінчення на стор. 14)

Марко Мельник, голова Відділу ООЛ 
в Ню-Йорку; Іван Гвозда, новий голо-
ва Відділу ООЛ в Сиракюз, і Марко 
Гованський, голова ООЛ. (Фото: 
Діянa Гованськa-Райлі)
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Звучали вірші Тараса Шевченка

Малює найстарша художниця міста

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Біля пам’ят
ника Тарасові Шевченкові‚ у день 
його народження 9 березня, на 
зібранні, ініційованому місцевим 
осередком партії „Свобода“ мова 
йшла насамперед про 206ту річни
цю з дня народження поета. 

Історик Юрій Митрофаненко нага
дав про українського діяча позами
нулого століття Миколу Федоров
ського, який організував у місті пер
ше на той час ремісниче училище. 
Його учні та учасники хору, що діяв 
при училищі, до 10річчя смерти Т. 
Шевченка насипали символічну 
могилу. Вона вважається першим в 

Україні пам’ятником Кобзареві і, 
обсаджена деревами та квітами, про
стояла поблизу тодішнього примі
щення училища (нині Будинок дитя
чої технічної творчости) до кінця 
1950их років.

Згадували також Юрія Тобілевича, 
який 100 років тому очолював „Прос
ві ту“ у місті і пропонував вшанувати 
Т. Шевченка встановленням його 
погруддя. Воно мало стояти якраз 
там, де нині височіє пам’ятник Коб
зареві. 

Звучали цього дня вірші Т. Шевчен
ка, пісні на його слова. Зібрання 
завершилося спільним співом „Реве 
та стогне Дніпр широкий“ та гимну 
України. 

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – Шанувальники мисте
цтва привітали з 92річчям мистки
ню Ганну Шевченко‚ яка захопилася 
малюванням у 78 років й створила 
понад 100 картин. Зараз вона є най
старшою художницею в місті. 

Малювати їй подобалося з дитин
ства, а от професійно живописом 
ніколи не займалася. Усе життя при
святила родині, працювала бухгал
тером на різних підприємствах. 
Взяла до рук пензлі після смерти 
чоловіка, щоб заповнити душевну 
порожнечу. 

Свої картини дарує друзям та рід

ним. Г. Шевченко підтримує дочка 
Світлана Устименко.

„Мистецтво надихає, дає сили для 
творчости, для наснаги, для пози
тивної життєвої позиції, і коли ти 
малюєш – живеш довго, спілкуєшся з 
прекрасним, мандруєш світами“, – 
сказала директорка обласного 
художнього музею Ольга Гладун.

У Черкасах Г. Шевченко влаштува
ла вже вісім авторських виставок. 
Жінка хоче намалювати якомога 
більше картин, щоб яскраві пейзажі 
надихали знайомих та близьких, а 
особливо її трьох правнучок, у яких 
вона вже встигла побачити мистець
кі таланти.

Учасники зібрання біля пам’ятника Тарасові Шевченкові у Кропивницькому. 
(Фото: Олена Скочко)

Художниця Ганна Шевченко на тлі своїх пейзажів. (Фото: Олександр Костирко)

Показали історію України  
на виставці сучасних художників

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Центральному будинку 
художника відбулась впродовж 
березня вже дев’ята Всеукраїнська 
художня виставка „Україна від 
Трипілля до сьогодення в образах 
сучасних художників”. У виставкових 

залях було представлено майже 300 
творів мистців. 

Академік Дмитро Степовик зазна
чив під час відкриття експозиції: 
„Наші мистці працюють на найви
щому світовому рівні. Виставка 

На виставці – світлини 
пам’ятників Шевченкові

Валентина Шемчук

ПОЛТАВА. – Полтавський універси
тет економіки і торгівлі та обласне 
відділення Міжнародної організації 
„Жіноча громада” 25 жовтня органі
зували зустріч із дослідником життя 
і спадщини Тараса Шевченка Русла
ном Теліпським із Луцька.

 Відкрила фотовиставку 70 світлин 
„Монументальна Шевченкіяна” голо
ва обласного відділення Міжнародної 
організації „Жіноча громада” Вален
тина Шемчук. Майбутні фахівці хар
чових технологій, готельнотурис
тичного та ресторанного бізнесу 
дізналися про пам’ятники Кобза ре ві 
в усіх областях та у понад 30 країнах. 

 Особливо докладно волинський 
фотомистець розповів про спору
дження пам’ятників на Чернечій горі 
й у Харкові. Завідувачка катедри 

педагогіки та суспільних наук проф. 
Ірина Петренко звернула увагу на 
унікальність пам’ятника Кобзареві 
за проєктом видатного скульптора 
Івана Кавалерідзе в Полтаві. 

Нещодавно в Національному уні
верситеті „Львівська політехніка” 
відкрито пам’ятну дошку Т. Шевчен
кові відомих доброчинців Вадима 
Голобородова й В. Шемчук, котра 
продемонструвала учасникам зібран
ня зображений на меморіяльній 
дошці перший автопортрет Кобзаря 
1840 року.

Оглянути світлини приїхали разом з 
учителем історії Олександром Ха жан
цем учні Абазівської загальноосвіт
ньої школи, на фасаді якої встановле
но меморіяльну дошку Т. Шев ченкові.

Р. Теліпському подарували бібліо
течку книжок про видатних земля
ків. 

Олександр Хажанець, Валентина Шемчук та Руслан Теліпський з відвідувачами 
фотовиставки. (Фото: Людмила Федяєва)

Куратор виставки, відомий художник і громадський діяч Олександр Мель-
ник (зліва) і відомий художник Олесь Соловей з видатною українською 
художницею Вірою Бариновою-Кулебою біля її серії робіт на тему Шевчен-
кія ни. (Фото: Георгій Лук’янчук)

(Закінчення на стор. 15)
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як природне явище – щось, що не є 
об’єктом контролі та управління. ХХ 
ст. з вакцинацією, обмеженням та 
фактичним зникненням цілої низки 
до того смертельних хвороб показа
ло, що люди можуть дієво протисто
яти хворобам. Однак до нашої ниніш
ньої ситуації, крім високих очікувань 
від медицини (створених у тому чис
лі й кінематографом), часто нерозу
мінням тривалости та затратности 
процедур винайдення та тестування 
вакцин (бо одна з вад нашого часу – 
надмірна швидкість та її очікуван
ня), додається ще й перемога полі
тичного популізму в більшості сучас
них демократій.

Завданням популістичного провід
ника є максимальне попадання в очі
кування та створення у електорату 
відчуття захисту, віри в те, що про
відник захистить від усього. За умов 
пандемії популісти потрапили у 
пастку, створену власноруч – тепер 
пересічна людина чекає захисту не 
від Бога, надприродних сил, власного 
імунітету – а від провідників та уря
дів. У більшості публікацій останньо
го часу звучать претензії до урядів 
через слабкість медичної системи, 
погане управління медичною сфе
рою. Хто обіцяв захист – мусить його 
надати.

Звісно, після того, як пандемія 
скінчиться, і стане для нас пропра
цьованою лекцією – вчені будуть 
намагатися з’ясувати, від чого то все 
направду залежало, які сценарії реа
ґування були найбільш адекватни

ми, чиї медичні системи виявилися 
більш готовими до пандемії та які 
кроки урядів були найуспішними. 
Зараз ми ще в процесі і обґрунтовані 
висновки в будьякому разі ще 
передчасні. Однак людські реакції 
вже є і вони будуть мати наслідки.

Ми вже переоцінюємо те, що в нас 
є. Для українців характерним є „бід
кання”. Однак втративши, починаєш 
цінувати. Мати можливість плянува
ти своє життя, ходити в гості, гуляти 
з дітьми, їздити в інші країни, обира
ти професію тощо – усе наше повсяк
дення це справжня розкіш і резуль
тат тривалої роботи і боротьби. 
Сподіваюся, ми навчимося розуміти, 
у результаті чого нам це дісталося і 
почнемо цінувати те, що маємо.

У будьякому разі після цієї панде
мії ми вийдемо іншими, навряд чи 
кращими, але іншими – точно. На нас 
чекає переоцінка стандартів життя 
суспільства споживання (за час 
карантини так чи інакше прийде 
усвідомлення того, скільки непотріб
них нам речей ми купуємо невідомо 
заради чого). Скоріш за все відбу
деться переоцінка ролі справжніх, 
але непомітних у нашому житті про
фесіоналів, бо у разі хвороби лікува
ти нас буде лікар, а не шалено попу
лярний дописувач з соціяльних 
мереж. І ця різниця між пустими сло
вами і фаховою дією у будьякій сфе
рі дедалі ставитиме все більш вираз
ною. Ну і ніде дітись без політики – 
українське суспільство, яке живе з 
усім світом в інформаційному полі, 
зараз бере участь у світовому тесту
ванні політичних систем, їхніх форм 
комунікації з населенням та іншими 
країнами. Ми вже бачимо, якою від
носною була відкритість світу та 
його гльобальність. Світ став малень
ким, закритим на власних державах 
та за критичних умов чітко відрізняє 
„своїх” та „чужих”. Можливо, в Україні 
це також призведе до маштабної 
переоцінки власної держави як „сво
го” місця, що потребує наших зусиль 
та солідарности.

(Закінчення зі стор. 3)

Українське суспільство...

n Checking accounts / Чекові рахунки
n Savings accounts / Ощадні рахунки
n IRA & Share Certificates / Сертифікати
n Loans / Позики
nMortgages / Кредити на Нерухомість
n VISA® Credit & Debit Cards / Платіжні Картки VISA®

nOnline & Mobile Banking / Онлайн і мобільний банкінг

Offering a Full Line of 
PERSONAL & BUSINESS FINANCIAL SERVICES!
ПЕРСОНАЛЬНІ ТА БІЗНЕСОВІ ФІНАНСОВІ ПОСЛУГИ

Nationwide Access
Members have access to 30,000 no-fee 
ATMs and 5,000 Shared Branches 
nationwide through CO-OP network

UKRAINIAN FCU 
WE START & 
END WITH U

ROCHESTER, NY  •  AMHERST, NY  •  BOSTON, MA  •  BUFFALO, NY  •  CHARLOTTE, NC  
FEDERAL WAY, WA  •  PARMA, OH  •  PORTLAND, OR  • SACRAMENTO, CA  •  SYRACUSE, NY

VANCOUVER, WA  •  WEBSTER, NY  •  COMING SOON! RANCHO CORDOVA, CA

FEDERALLY INSURED BY NCUA

For a complete listing of hours and branch locations: 

ukrainianfcu.org
ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба



No. 16СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 17 КВІТНЯ 2020 РОКУ12



13СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 17 КВІТНЯ 2020 РОКУNo. 16

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Протягом березня в Національному 
музеї українського народного декоративного мис
тецтва тривала виставка робіт відомої мисткині 
Ольги Пілюгіної. Були представлені ґоблени, що 
були визнані найкращими у 20142019 роках на 
всеукраїнських виставкахконкурсах „Кращий 
твір року”, а саме „Геть манський”, „Козацький”, 
„Добробут”, „Зоряний”, „Квітуча родина”. 

Особливе місце в експозиції займають твори
роздуми на теми кохання, що окриляє і надихає, 
прагнення людської душі до світла, любов до рід
ного краю. 

МИСТЕЦТВО 

Ґоблени Ольги Пілюгіної. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Олена Пілюгіна. (Фото: Вікіпедія)

Київ побачив ґоблени  
Ольги Пілюгіної

Над кожним ґобленом О. Пілюгіна працює 
близько року, нитки фарбує самостійно. Основою 
експозиції є сучасні тематичні орнаментальні тво
ри в авторському стилі, створеному на основі най
кращих традицій українського килима. Майстриня 
підкреслює, що на створення робіт її надихали 
полтавські, решетилівські килими, зокрема твори 
її батьків – Євгена Пілюгіна і Надії Бабенко, знаної 
мисткині килимового мистецтва з Решетилівки. 

За 25 років творчого життя художниця стала 
авторкою понад 100 творів, а її ім’я внесено до 
Національного реєстру нематеріяльної культурної 
спадщини України як представниці напрямку 
„Традиція рослинного килимарства селища Реше
тилівка Полтавської области”.

О. Пілюгіна працює в Націо нальному універси
теті Полтавська політехніка ім. Юрія Кондратюка, 
який свого часу сама закінчила. 
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„Тепер ніхто не може сказати, що 
ми там не були!” – сказала Я. Галик, 
повернувшись до теми „Книги 
пам’яті Лемківщини“ та необхіднос
ти документувати історію лемків. 

Її родина була депортована з лем
ківських селищ Крижівка та Ростока 
Велика в Україну в період 19441946 
років. Ділячись спогадами про свою 
матір, яка після депортації постійно 
розповідала про життя в Лемківщині, 
Я. Галик почала говорити полемків
ськи перед бенкетною авдиторією. 
Використовуючи лемківські синоні
ми для дієслова „говорити”, вона 
пожартувала, як деякі лемки „ґвари
ли”, інші „бесідували”, а в її родині 
„ґадали”.

Я. Галик наголосила на двох цілях: 
збереження лемківської культури та 
підтримці тих, хто були вивезені з 
Лемківщини. Вона попросила OOЛ та 
українську американську спільноту 
про допомогу у просуванні закону, 
який визнає вимушену депортацію 
лемків в Україну у 19441946 роках, 
яку має розглянути український 
уряд. Хоча, можливо, не вдасться від
творити компактний реґіон Лемків
щини, Я. Галик вірить, що лемки зор

ганізовані і все ще зможуть пронести 
культуру Лемківщини в майбутнє.

Бенкет відкрили: голова організа
ційного комітету Стефан Капітула; 
головна ведуча Оксана Томашевська; 
Владика Павло Xомницький, єпископ 
Стемфордської Єпархії Української 
Католицької Церкви, який очолив 
молитву 180ти присутніх; оперний 
співак Стефан Шкафаровський, 
котрий виконав національні гимни 

Америки та України; та П. Косцьолек, 
головa президії Крайового З’їзду, 
котрий оголосив новообрану Крайо
ву Управу OOЛ. 

Почесні гості, які також публічно 
привітали з’їзд, були: Володимир 
Кравцов, віцеконсул Генерального 
Консульства України в НюЙорку; 
Іван Яворський з Організації Оборо ни 
Чотирьох Cвобід України; Юрій 
Симчик з Українського Народ ного 

Союзу; Роман Козіцький з Феде
ральної Kредитової Спілки СУМА; 
Михайло Козюпа з Федеральної 
Kредитової Спілки „Самопоміч”; Оле
на Невмержицька з Федеральної 
Kредитної Спілки Нова UA; З. Галь
кович від Української Hаціональної 
Федеральної Kредитової Спілки; та 
М. Дупляк від Українського Конґ
ресового Комітету Америки.

Концерт, який завершив Крайовий 
З’їзд OOЛ – це, мабуть, найкращий 
доказ того, що слова Я. Галик про 
збереження лемківської культури 
правильні. Місцеві колективи, такі як 
ансамбль народного співу „На Лем
ковині” з околиці НюЙорку та тан
цювальна група „Цвітка” зі Словтс
бурґу, НюЙорк, виконували тради
ційні лемківські пісні та танці.

Члени групи „Молода Лемківщина” 
зі Львова, Наталія Кухар та Богдан і 
Андріана Сиваничi, запросили при
сутніх заспівати з ними лемківські 
пісні. Ці молоді лемки часто прово
дять такі стихійні співання, які нази
ваються „Лемкоспіви”, а потім поши
рюють їх в інтернеті для публічного 
перегляду. Цей, нехай і нетрадицій
ний спосіб обміну лемківською куль
турою є безумовно сучасним засобом 
її розширення за карпатськими гора
ми, де колись жили лемки, і по всьо
му світу.

(Закінчення зі стор. 9)

ООЛ крокує...

Ансамбль „На Лемковині“. (Фото: Діянa Гованськa-Райлі)

довжували проводити Богослужіння, 
на яких було багато людей. Владика 
Павло проводив Богослужіння, на 
якому були присутні глава УПЦ МП 
Митрополит Онуфрій, Митрополит 
УПЦ МП Антоній, олігарх і народний 
депутат від Опозиційного бльоку За 
життя Вадим Новинський та перший 
заступник голови Офісу Президента 
Сергій Трофімов.

Сам Владика Павло міг заразитися 
коронавірусом 31 березня, коли осо
бисто постригав у ченці чотирьох 

насельників Лаври, які теж захворіли 
і перебувають в Олександрівській 
лікарні Києва.

Медичний огляд в Лаврі 13 квітня 
пройшли 230 служителів Лаври і 68 
студентів духовної семінарії. З 14 
квітня у Лаврі розпочалася дезінфек
ція, яка тепер буде проводитися 
щодня. 

З 13 квітня у Лаврі функціонують 
чотири пости правоохоронців і 
фахівців лябораторного центру. 
Входи і виходи контролює поліція і 
Націо нальна ґвардія, потрапити на 
територію можна лише за спеціяль
ною перепусткою.

Розвивається непроста ситуація 

навколо Почаївської Лаври. Прези
дент Молдови Ігор Додон 20 березня 
заявив, що четверо молдовських гро
мадян, в яких виявили коронавірус, 
повернулися з України, де перебували 
у паломництві до Почаївської лаври.

23 березня Міністер закордонних 
справ України Дмитро Кулеба під
твердив, що хворі громадяни Молдо
ви заразилися в Україні, проте він 
додав, що не знає, чи саме у Почаїв
ській Лаврі вони захворіли.

Для УПЦ МП Почаївська Лавра є не 
тільки об’єктом паломництва з усіма 
економічними наслідками цього ста
тусу. Вона ще й є величезним симво
лічним капіталом. Це останній басті

он Московського Патріярхату в захід
ній Україні, серцевина консерватиз
му та фундаменталізму. Саме тому 
для ченців критично важливо довес
ти, що Лавра не є і не може бути міс
цем зараження. 

13 квітня „Українська правда” 
повідомила, що в Києві помер 42річ
ний монах із Почаївської Лаври, який 
приїхав до Києва з Тернопільської 
области, потрапив до лікарні понад 
тиждень тому через високу темпера
туру. 

„Укрінформ”, Радіо Свобода, 
„Голос Америки”, „Українська прав-

да”, ТСН

(Закінчення зі стор. 1)

Лаври УПЦ МП...
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

В ув’язненні помер дослідник Сандармоху
МЕДВЕЖЕГОРСЬК, Росія. – 2 

квітня у тюремній лікарні помер 
від раку директор міського музею 
Сергій Колтирін, який багато років 
вивчав поховання у Сандармоху, 
де були розстріляні понад 10 тис. 
людей, зокрема видатних україн
ців. Усього на території урочища 
знайдено 230 розстрільних ям. У 
2019 році С. Колтирін був засудже
ний за вигаданим звинуваченням 
до дев’яти років позбавлення волі 
в колонії загального режиму. 

Радіо Свобода Сергій Колтирін. (Фото: Радіо Свобода)

Ділимося сумною вісткою, що в п’ятницю, 10 квітня 
2020 року, з волі Всевишнього відійшла у вічність 

на 91-му році життя наша Мама, Баба і Прабаба

св. п. СТЕФАНІЯ ПОКОРА 
(з дому Моравська)

народжена 25 лютого 1929 року в селі Носів на Тернопільщині, 
вдова св. п. Стефана Покори, який помер у березні 2001 року.

Похована 15 квітня 2020 року на цвинтарі св. Михаїла, 
Ґластонбурі, Конектикат.

Залишилися у смутку:
сини -   Богдан з дружиною Анною
    Олександер з дружиною Вірою
внуки -    Андрій Покора з дружиною Вірою, 
    Роман Покора, 
     Марко Покора з дружиною Джана
правнуки - Лукас Покора, Софія Покора, Леон Покора

Хай добра пам’ять про ню залишиться назавжди.
Вічна Їй пам’ять!

В пам’ять св. п. Стефанії бажаючі можуть зложити пожертви на 
парафіяльну церкву.

St. John the Baptist Church 
26 New London Turnpike, 

Glastonbury, CT 06033

КУРІННА СТАРШИНА
10-го Куреня УПС „Чорноморці“

у глибокому смутку повідомляє,
що наш довголітній член

св. п.
пл. сен. 

ІГОР ГАЙДА
„Беркут “, ЧМ, ч. 129

відплив  в останній рейд 15 березня 2020 року.

Опечаленій Родині складаємо найглибші співчуття.

Вічна Йому пам’ять!

Курінна Старшина

•  „Епіцентр” закупив 100 апаратів 
штучної вентиляції легень з Китаю, 
які доставлять до українських ліка
рень. Це лише перша партія апаратів: 
компанія підписала контракти на 
наступні поставки. Також „Епіцентр” 
передав 100 комплектів постільної 
білизни та засобів особистої гігієни 
для пацієнтів Олександрівської клі
нічної лікарні. („Епіцентр”)

•  „Укрпошта” на час карантини 
запускає безкоштовну доставку 
посилок до лікарень. Кожен може 
надіслати для лікарів і пацієнтів 
медичні маски, респіратори, марлеві 
пов’язки, одноразові медичні халати, 
одноразові бахіли, захисні окуляри, 
захисні рукавиці та бинти. До облас
них лікарень відсилатимуть посилки 
до 30 кілограмів, до лікарень у мен

ших містах – до п’яти кілограмів. 
(„Укрпошта”)

• Благодійний фонд „Життєлюб” у 
Києві координує допомогу літнім 
людям в умовах карантини. Разом з 
компаніями „MacPaw” та „Playtika” 
фонд закупив і розфасував 2,350 про
дуктових наборів на 500 тис. грн. для 
бабусь і дідусів, які під час карантину 
повинні самоізолюватися вдома. З 
них 390 продуктових наборів отри
мають діти з інвалідністю, які 
живуть лише з мамою. Також мережа 
супермаркетів „Novus” щомісяця 
надаватиме 10 тис. наборів з товара
ми першої потреби аж до припинен
ня карантини. За доставку відповіда
ють „Uklon” і „Нова пошта”. Анти
септики для добровольців і соціяль
них робітників забезпечила фарма
цевтична компанія „Лекхім”. (Єдиний 
координаційний центр при Київській 
міській адмінстрації)

(Закінчення зі стор. 4)

Коронавірус...

показує, що українське мистецтво 
процвітає. Подібних творів немає 
більше ніде у світі. Ми зберігаємо 
те, що є найціннішим, – правильний 
академічний малюнок, композицію, 
кольорит, який виражає українську 
душу”. 

Наскрізною темою виставки, як 
зазначив куратор виставки, відомий 
художник Олександр Мельник, є 
духовність, яку завжди доводилося 
захищати. Серед робіт, які показують 
духовний шлях держави – епічне 
полотно „Будівничі Українського 
Православ’я” Василя Корчинського, 
ікона „Покрова Богородиці”, написа

на Мариною Соченко для військової 
каплиці на Аскольдовій могилі, а 
також інша робота цієї цікавої худож
ниці – „Молимося за Україну”. 

Алегоричним уособленням духо
вного протистояння ворогові може 
бути скульптура Анатолія Куща 
„Христос і антихрист”, а його скуль
птури „Княгиня Ольга”, „Володимир 
Хреститель”, „Ярослав Мудрий”, 
„Петро Могила” гідно представляють 
тих державників, хто проповідував, 
утверджував та захищав християн
ство в РусіУкраїні. 

Колишній Міністер культури Ігор 
Ліховий наголосив: „На виставці 
представлена мисляча, високодухов
на, воююча Україна. Україна, яка 
ніколи не відмовиться від заповіту 
творців нації”.

(Закінчення зі стор. 10)

Показали історію...
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